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Arculatot vált a múzeum

Új igazgatót neveztek ki a székelyudvarhe-
lyi Haáz Rezsõ Múzeum élére, Miklós Zol-
tán az egész intézmény arculatát szeretné
megváltoztatni. Szerinte lemaradtak az
olyan rendezvények szervezésében, amelyek
tömegeket tudnak megmozgatni.
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Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2920 ▲
1 amerikai dollár 3,0543 ▼
100 magyar forint 1,5777 ▼

Irodát nyit a keresõóriás

November közepétõl a Google hivatalosan
is jelen lesz Romániába – a keresõóriás Bu-
karestben nyit irodát, miután több mint tíz,
az ország lakosainak igényeihez igazított
online terméket és szolgáltatást fejlesztett
ki. Az online reklámozásból élõ helyi cégek
közül többen attól tartanak, hogy a Google
elszívja elõlük az ügyfeleket. 

Kultúra 8

Média 9

Vezércikk 3

Gazdaság 6
Õszi aratás után betûvetés

Saját zsebbõl kell finanszírozniuk a szakmai
továbbképzést a tanulni vágyó gazdáknak.
Mindezek ellenére a szatmári mezõgazda-
sági tanácsadó központ kurzusai iránti ér-
deklõdés nagyobb, mint valaha. 

Vis maior 
Marad tehát a költségvetési törvény meg-
szavazása, amelynek sikertelensége esetén

még megbukhat a kormány. A
mostani esetbõl okulva, az
RMDSZ-nek egyetlen gya-
korlati lehetõsége marad ar-

ra, hogy bebiztosítsa ma-
gát az újabb trükkök el-
len: az, hogy elõre fizet-

tet. Elõbb a pénz, az-
tán az áru. Mint a fe-
ketepiacon.

Salamon 
Márton László

Nagy felzúdulást keltett Ma-
gyarországon, hogy a kor-

mány – pontosabban a kormány-
zó párt, a Fidesz parlamenti frak-
cióvezetõje – szinte változatlanul
terjesztette be az országgyûlésnek
a méltánytalanul magas jövedel-
mek különadójáról szóló törvény-
tervezetet, amelynek elõzõ válto-
zatát az Alkotmánybíróság (AB)
megsemmisítette. Az ellenzéki
pártok mindegyike alapvetõen a
jogbiztonságot félti, és különféle
módosításokat nyújtott be tegnap
a törvénytervezetekhez. 2. oldal 

Alkotmánybíró-

tépázó Orbánék
Fegyelmezetlenül reagált a
tagság az öt legnagyobb hazai

szakszervezet országos sztrájkfel-
hívására, így kudarcba fulladt az
elsõ „négyórás” munkabeszünte-
tés, amelyre a szerdánkénti kor-
mányülések idejére szólítottak fel
a kezdeményezõk. A közalkal-
mazottak úgy vélik, túl sokszor
hívták õket „hadba” az érdekvé-
dõk,  kevés a remény arra, hogy
munkabeszüntetéssel jobb belá-
tásra bírják a kormányt. A felhí-
váshoz Székelyföldön csak a
Sanitas háromszéki szervezete
csatlakozott. 7. oldal 

Csattant a taláros pofon 
Alkotmányellenes az oktatási törvényért történõ kormányzati felelõsségvállalás

Alaptörvénybe ütközik a tanügyi törvény kormányzati felelõsségvállalással való beterjeszté-
se a parlamentbe, mert „alkotmányos természetû jogi ellentét merült fel a kormány és a par-
lament között” – állapította meg tegnap a taláros testület. Mint ismeretes, a Boc-kormány
múlt szerdán vállalt felelõsséget a parlament elõtt a jogszabályért, amit még aznap megtá-
madott az Alkotmánybíróságon Mircea Geoanã, a szenátus szociáldemokrata elnöke. 
A döntés kellemetlen meglepetésként érte az RMDSZ-t, amelynek elnöke hétfõre összehívta
a Szövetségi Állandó Tanácsot a kialakult helyzet megvitatása céljából. 3. oldal 

A tanügyi szakszervezetek csak elvétve sztrájkoltak tegnap 

Nem szakítanak. Markó Béla RMDSZ-elnök tegnap esti sajtótájékoztatóján cáfolta, hogy a Szövetség kilépni készülne a kormánykoalícióból

Fotó: Agerpres

Belefáradtak a sztrájkokba

Fotó: Tofán Levente
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Röviden

Felszámolnak egy lyoni romatábort

A francia rendvédelmi erõk szerda hajnal-
ban megkezdték egy roma tábor lakóinak
eltávolítását a délkelet-franciaországi
Lyon központjából. A Világ Orvosai nem-
zetközi segélyszervezet munkatársai sze-
rint a nap folyamán még mintegy 30 sze-
mély, köztük gyerekek tartózkodtak a vá-
ros fõpályaudvarának a tõszomszédságá-
ban létesített táborban, de sokan batyukat
cipelve már távoztak.

Moldován József képviseli Romániát
a londoni Microsoft-fórumon

A távközlés kormányzati szakpolitikusait
tömörítõ fórumot szervez Londonban no-
vember 3. és 6. között a Microsoft. A ren-
dezvényen Romániát Moldován József, a
Távközlési és Információs Társadalom
Minisztériumának RMDSZ-es államtitká-
ra képviseli. A fórum célja a tudásalapú
gazdaság megteremtéséhez szükséges po-
litika kidolgozásával kapcsolatos tapaszta-
latok cseréje, egy életképes, erõteljes és
befogadó Európa kiépítésének érdekében.

A Híd új minisztere és államtitkárai

Új minisztere és két új államtitkára van a
Híd magyar–szlovák polgári pártnak a
négypárti szlovák koalíciós kormány-
ban. Érsek Árpád a közlekedési, építés-
ügyi és regionális fejlesztési minisztérium-
ba került, a környezetvédelmi államtitkár
pedig Branislav Cimerman lett, akit Nagy
József, a tárca szintén Híd-párti új vezetõ-
je javasolt a posztra.

Meghalt a volt orosz kormányfõ

Elhunyt Viktor Csernomirgyin volt orosz
miniszterelnök tegnap hajnalban. A 73
éves volt politikus 1992-tõl 1998-ig volt
Oroszország kormányfõje.

Földrengés 
Szerbiában és Törökországban

Legalább két halálos és ötven sérült áldo-
zata van a tegnap hajnali szerbiai földren-
gésnek – közölte Ivica Dacic belgrádi bel-
ügyminiszter. A földmozgás középpontja
a fõvárostól 175 kilométerrel délre fekvõ
Kraljevo közelében volt. Erõssége a Rich-
ter-skála szerint 5,6-os volt. A 70 ezer la-
kosú városban súlyos károk keletkeztek.
Közepes erejû, 5,3-es földrengés rázta
meg Törökország északnyugati részét is
tegnap hajnalban, pánikot okozva a helyi
lakosság körében. 

Javuló NATO-kapcsolatok Moszkvával

Oroszország és a NATO akár azonnal
megkezdheti az együttmûködést az euró-
pai rakétavédelem kiépítésében, és a NA-
TO érdekelt ebben – jelentette ki tegnap a
Moszkvában tárgyaló Anders Fogh

Rasmussen (képünkön) NATO-fõtitkár. Az
észak-atlanti szervezet orosz katonákat is
meghív a jövõben résztvevõként azokra a
hadgyakorlataira, amelyeket Oroszország
határai közelében tervez – közölte Szent-
péterváron egy nappal korábban James
Stavridis amerikai tengernagy, a NATO
európai erõinek fõparancsnoka.
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Nagy felzúdulást keltett Ma-
gyarországon, hogy a kor-

mány – pontosabban a kormány-
zó párt, az Orbán Viktor min-
iszterelnök vezette Fidesz parla-
menti frakcióvezetõje – szinte vál-
tozatlanul terjesztette be az or-
szággyûlésnek a méltánytalanul
magas jövedelmek különadójáról
szóló törvénytervezetet, amely-
nek elõzõ változatát az Alkot-
mánybíróság (AB) megsemmisí-
tette. Lázár János mindezt két ja-
vaslattal kiegészítette: a két új ter-
vezet korlátozná az AB jogkörét,
és ezzel kapcsolatban módosítaná
az alkotmányt. (Az Alkotmány-
bíróságnak nem volna jogköre
olyan ügyben határozni, amely-
ben népszavazást sem lehet tarta-
ni.) Az elõterjesztésekrõl kedden
már lefolytatták az általános vitát,
tegnap pedig részletesen is meg-
tárgyalták a képviselõk.

Az ellenzék alapvetõen a jog-
biztonságot félti, és különféle mó-
dosításokat nyújtott be a törvény-
tervezetekhez. Az alkotmány
módosítását már csak azért is fo-
gadták ellenkezéssel, mert idõ-
közben készül a Fidesz új alaptör-
vény-tervezete, amelyet a jövõ év
tavaszán kívánnak elfogadtatni, s
erre a kétharmados többség birto-

kában meg is van minden esély. A
Legyen Más a Politika (LMP)
szerint ha az alkotmánymódosí-
tást most a jelenlegi formájában
fogadja el az Országgyûlés, bár-
mikor bárkinek a törvényesen
megszerzett jövedelmét vissza le-
het követelni. (A kormánypárt ja-
vaslata szerint visszamenõleges
hatállyal 98 százalékos különadó-
val sújtanák a kétmillió forint fe-
letti jövedelmeket, amit elsõsor-
ban az elõzõ kormány idején sok-
szor jogtalanul kifizetett, magas
végkielégítésekkel indokolnak.
Az AB az elõzõ törvényt a vissza-
menõleges hatály miatt találta al-
kotmánysértõnek.) A Magyar
Szocialista Párt megszüntetné azt
a rendelkezést, hogy az Alkot-
mánybíróság jogkörét korlátozó
szabályokat a már folyamatban
lévõ ügyekre is alkalmazza a be-
nyújtott törvényjavaslat. A szoci-
alisták egyébként is a jövedelmek
hárommillió forint feletti részére
vetné ki a különadót. A Jobbik
pedig azt szorgalmazta, hogy a
törvény által garantált juttatások-
ra ne vonatkozzék a rendelkezés.
A részletes vitát tegnap mindhá-
rom témában le is zárták. Az or-
szággyûlés bizottságai, köztük az
alkotmányügyi is, támogatásuk-
ról biztosították az eredeti elõter-
jesztéseket. 

Talárt tépázna és különadót

vetne ki Orbán Viktor

Gy. Z.

Az al-Kaida nemzetközi ter-
rorhálózat iraki szárnya, az

Iraki Iszlám Állam jelentkezett
annak a vasárnapi támadásnak a
végrehajtójaként, amely egy bag-
dadi keresztény templom ellen
irányult. A szervezet egyben kö-
vetelte, hogy engedjék szabadon
azt a két nõt, aki keresztény hitrõl
áttért a muzulmánra, és akiket je-
lenleg egyiptomi kolostorokban
tartanak fogva. A kopt egyház-
nak adott ultimátum lejárt, ezért
az Iraki Iszlám Állam „háborús
minisztere” az összes keresztény
központot, szervezetet, intéz-
ményt, vezetõt és hívõt törvényes
célpontnak nyilvánította az isz-
lám szent harcosai számára bár-

hol, ahol le tudnak csapni rájuk.
A bagdadi Miasszonyunk temp-
loma ellen a terroristák a vasár-
nap esti mise idején indítottak tá-
madást. A túszejtõ akcióban öt-
vennél többen vesztették életüket.

Nem hivatalos rendõri és kór-
házi közlés szerint a százat is elér-
heti a halálos áldozatok száma a
Bagdadban kedd este végrehaj-
tott, összehangolt merényletsoro-
zatban, amelynek az lehet a célja,
hogy ismét felekezeti háborút
robbantson ki a szunniták és a sí-
iták között. A robbanások helyi
idõ szerint este negyed hétkor
kezdõdtek legalább tíz, síiták lak-
ta körzetben (becslések szerint ti-
zenhat helyen), és gyors egymás-
utánban követték egymást. A me-
rénylõk gépkocsiba rejtett pokol-

gépek, út menti aknák és aknave-
tõ gránátok kombinációját hasz-
nálták. Az egyik legerõsebb rob-
bantás Szadrvárosban, Bagdad
kétmillió lakosú síita negyedében
kávézókat, éttermeket és egy nép-
szerû piacot vett célba. A veszte-
ségadatok óráról órára növeked-
tek. A merénylõk kilétérõl egyelõ-
re nem tudni. Péntek óta ez volt a
harmadik nagyszabású támadás
Irakban. A kormány szerint cél-
juk egy újabb felekezeti háború
kirobbantása.

Irakban 2006–2007-ben érte el
csúcspontját a szunniták és síiták
belharca, de azóta jelentõsen
csökkent a merényletek száma. A
kiújult támadások miatt kétséges,
hogy a belbiztonsági erõk képe-
sek-e megvédeni a fõvárost. 

Bagdadi tájkép, merénylet után. Autóba rejtett bombák, aknák robbantak, száznál több a halott

Hírösszefoglaló

A republikánusok megszerez-
ték a többséget a szövetségi

képviselõházban a kedden meg-
tartott félidõs választásokon, a
demokratáknak viszont sikerült
megõrizniük többségüket a sze-
nátusban. A képviselõház új
többsége nevében John Boehner,
a szövetségi alsóház leendõ elnö-
ke kijelentette, hogy az amerikai
nép világosan megüzente Barack
Obama elnöknek: meg kell vál-
toztatnia irányvonalát. Az ohiói
képviselõ azt követelte, hogy
Washington fogja vissza a költe-
kezést, és „adja vissza a kor-
mányzást a népnek”. Ezzel Nan-
cy Pelosi, az Egyesült Államok
elsõ nõi képviselõházi elnöke el-

vesztette hivatalát, amelyet az új
öszszetételû kongresszus januári
megalakulásáig tölthet be. A sze-
nátusi választás hivatalos vég-
eredménye néhány állam – pél-
dául Alaszka – voksainak bonyo-
lult összeszámlálási módja miatt
csak napok vagy hetek múlva
várható.

Obama már tegnap hajnalban
telefonon gratulált John Boeh-
nernek, akivel egyúttal megtár-
gyalta, hogy mi lehet a közös ne-
vezõ a Demokrata és a Republi-
kánus Párt politikájában.

A demokrata Andrew Cuomo
megszerezte New York állam,
párttársa, Jerry Brown pedig Ka-
lifornia kormányzói posztját. Ez
utóbbi államban népszavazást is
tartottak. 

Republikánus elõretörés

ÚMSZ

A leghatározottabban elítélte
a görög miniszterelnök a ked-

di athéni levélbomba-támadáso-
kat, továbbá azt az akciót, amely-
nek keretében ismeretlen terroris-
ták robbanóanyagot tartalmazó
csomagot küldtek Görögország-
ból Angela Merkel német kancel-
lár címére. Értesülések szerint
gyanús csomagot adtak fel Silvio
Berlusconi olasz miniszterelnök-
nek is. Jeórjiosz Papandreu helyi
idõ szerint kedd este közzétett
nyilatkozatában hangsúlyozta:
kormánya a leghatározottabban
elítéli azokat a törekvéseket, ame-
lyek célja a társadalmi béke ter-
rorakciókkal, valamint erõszakos
cselekményekkel történõ megza-
varása, továbbá az ország nem-
zetközi tekintélyének aláásása. A
miniszterelnök ígéretet tett arra,
hogy a hatóságok mindent elkö-
vetnek a tettesek kézre kerítésére.
A görög fõvárosban kedden több
levélbomba robbant. A hatóságok
elsõ intézkedésként a külföldre
irányuló összes futár-, illetve pos-
tai szolgálatot leállították. Az in-
tézkedés egyelõre 48 órára szól.
A rendõrség öt – 21 és 30 év kö-
zötti – férfi ellen nyomoz, akik
szélsõbaloldali kapcsolatokkal
rendelkeznek. Kettõt közülük
már õrizetbe vettek. Az Európai
Unió pénteken megbeszélést tart
a terrorveszély megvitatására, mi-
után az elmúlt napokban terroris-
ták robbanóanyagot tartalmazó
csomagokat, illetve levélküldemé-
nyeket indítottak útnak légipostai
úton több európai közintézmény
címére. Egy belga szóvivõ megje-
gyezte: a robbanóanyagok felderí-
tésével foglalkozó európai szolgá-
latok mindenesetre szorosan
együttmûködnek az amerikai, il-
letve az ausztrál partnerintézmé-
nyekkel. 

EU-vizsgálat 
a csomagok miattCélkeresztben 

a keresztények

„Ne taposs rám” – a Teadélután mozgalom hívei ünnepelnek Washingtonban



Cseke Péter Tamás, 
Salamon Márton László

Alaptörvénybe ütközik a tan-
ügyi törvény beterjesztése a

parlament elé kormányzati fele-
lõsségvállalással, mert „alkotmá-
nyos természetû jogi ellentét me-
rült fel a kormány és a parlament
között” – állapította meg tegnap a
taláros testület. Az 5-4 arányban
hozott döntés szerint a kabinetnek
nem állt jogában visszavonni a fel-
sõház oktatási szakbizottságában
hónapok óta vita alatt álló tör-
vénycsomagot.

Az ellenzék jubilál

Victor Ponta szociáldemokra-
ta elnök szerint az Alkotmánybí-
róság nem hozhatott mást dön-
tést, ugyanis a beadvány elutasí-
tása esetében komoly kétségek
fogalmazódtak volna meg a tes-
tület függetlenségét illetõen.
Crin Antonescu PNL-elnök sze-
rint a döntés „lépés a normalitás
felé” és megteremti „a román
oktatásügy érdekeit beváltó”
tanügyi törvény megszavazásá-
nak a lehetõségét. 

Markó: hétfõn döntünk

Markó Béla, az RMDSZ elnö-
ke közvetlenül az Alkotmánybíró-
ság döntése után bejelentette: hét-
fõre összehívta a szövetség Állan-
dó Tanácsát, hogy megvitassák a
kialakult helyzetet. Szerinte nem
volt olyan megalapozott ok,
amely a felelõsségvállalás alkot-
mányellenessége mellett szólt vol-
na. Mint mondta, az RMDSZ
számára komoly problémát jelent,
hogy nem tudták kiiktatni a most
érvényben lévõ oktatási törvény-
bõl a magyar kisebbséget érintõ
diszkriminatív intézkedéseket.

Politikai döntés volt

A szövetségi elnök a kormány-
ülést követõ tegnap esti sajtótájé-
koztatóján megfeddte a koalíciós
társakat. „Nem az ellenzék hibá-
ja az, hogy a tanügyi törvény el-
akad a törvényhozásban, hanem
a koalíció gyengesége“ – jelen-
tette ki. A miniszterelnök-helyet-

tes úgy vélekedett, az ellenzéknek
az a kötelessége, hogy „ellenkez-
zen”, miközben a koalíció felada-
ta, hogy a kormányt támogassa.
„Elfogadhatatlan, hogy a na-
gyobbik kormánypárt szenátora,
aki ráadásul a felsõház oktatási
szakbizottságának elnöke, örven-
dezzen a kormány politikai aka-
ratát megsemmisítõ alkotmánybí-
rósági döntés hallatán” – utalt az
RMDSZ elnöke Mihail Hãrdãu
PD-L-s honatya gesztusára. A
volt oktatási miniszterrel látható-
an madarat lehetett volna fogatni,
amikor kihirdették az alkotmány-
bírósági döntést. Lapunk felveté-
sére Markó úgy vélekedett, nem
tartja valószínûnek, hogy az a ta-
láros a kilenc bíró közül, aki „át-
szavazott”, elõre megfontolt, a
Cotroceni-bõl származó terv ré-
szeként húzta volna keresztül a
kormány számításait, igazat
adott azonban Frunda György
szenátornak, aki korábban politi-
kai indíttatásúnak nevezte az al-
kotmánybíróság döntését. 

Cikkelyenként 
a szenátusban 

Ami a továbbiakat illeti Markó
Béla kifejtette, minthogy a fele-
lõsségvállalás immár nem lehet-

séges, a szenátusban kell folytatni
a tanügyi törvény cikkelyenkénti
vitáját. Az RMDSZ elnöke biza-
kodónak mutatkozott abban a te-
kintetben, hogy a júniusban a fel-
sõházban elakadt törvénykezési
folyamat a következõkben fel-
gyorsulhat. Újságírói kérdésre ki-
jelentette, nem tevõdik fel a koalí-
cióból való kilépés kérdése, az
RMDSZ vezetõségi struktúrái-
ban a következõ napokban nem
errõl, hanem a kisebbségjogi cé-
lok érvényesítésének további mi-
kéntjérõl tárgyalnak majd.

Politikai alku kérdése 
a „kisebbségbarát” törvény

Bokor Tibor, a szenátus oktatá-
si szakbizottságának tagja szerint
„átverték” az RMDSZ-t. „Úgy
vélem, ezek után ki kell lépnünk a
koalícióból” – nyilatkozta az
ÚMSZ-nek. Markóhoz és Frun-
dához hasonlóan azzal érvelt,
hogy az Alkotmánybíróság politi-
kai döntést hozott, s ettõl a koalí-
ciós partner sem idegen. „Úgy tu-
dom, hogy az államfõ által kine-
vezett bíró szavazata volt a dön-
tõ” – tájékoztatott a politikus.
„Politikai alku kérdése” – vála-
szolta a szenátor arra a felveté-
sünkre: mi az esélye annak, hogy

a parlament „kisebbségbarát” for-
májában fogadja majd el a tör-
vényt, ha az RMDSZ kilép a ko-
alícióból.

A plénumban
kevés az esély

A tanügyi törvény a szenátus-
ban ölt végsõ formát, jelenleg az
oktatási szakbizottság tárgyalja.
Mint ismert, a vita már hónapok
óta húzódik a jogszabályról, s mi-
vel a testületben az ellenzéki hon-
atyák vannak többségben, a „ki-
sebbségbarát” cikkelyeket sorra
leszavazzák, vagy megvitatását
elnapolják. Bokor Tibor tájékoz-
tatása szerint az utóbbi napokban
valamelyest felgyorsult a törvény
vitája. „Kedden a kormánypárti-
ak nélkül ülésezett a bizottság, s
sikerült húsz cikkelyt elfogadni-
uk. Van esély rá, hogy a végére ér-
jünk” – mondta a szenátor. A po-
litikus alig lát reményt arra, hogy
a plénum végszavazásakor sike-
rül az RMDSZ számára kedvezõ
formában elfogadtatni a jogsza-
bályt. „A kormánypártoknak na-
gyon törékeny többsége van a plé-
numban. S kétlem, hogy például
a függetlenek az RMDSZ javára
fognak szavazni” – mondta Bo-
kor Tibor. 
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Akinek járt már a kezében
kereskedelmi vagy más jel-

legû, két üzletfél egymás-
sal szembeni kötelezettsé-

geit lefektetõ szerzõdés,
az tudja, hogy valahol
a jogi dokumentum

vége felé mindig van
egy olyan paragra-
fus, amely a vis

maior helyzetekre vonatkozik. Ennek a pa-
ragrafusnak az a lényege, hogy a vis maior
helyzetre (elõreláthatatlan, a felek akaratá-
tól független fejleményre, általában termé-
szeti katasztrófákra) hivatkozó fél mentesül-
het a rá vonatkozó kötelezettségek teljesítése
alól. Azaz nem kell megadnia adósságát,
nem kell elvégeznie az általa vállalt szolgál-
tatást, kifizetnie a másik fél által végzett
szolgáltatás ellenértékét. S ha a vis maior
helyzet – isten ments – nem egy valóban sú-
lyos tragédia, akkor még jól is jöhet az arra
hivatkozónak. S – netán – még mestersége-
sen elõ is idézhetõ a kötelezettségeit teljesíte-
ni nem kívánó fél által.
Minden jel szerint ilyesvalami történt teg-
nap, az oktatási törvényért történõ kor-
mányzati felelõsségvállalást ellehetetlenítõ,
egyetlen taláros szavazatán múló alkot-
mánybírósági döntés esetében is. Hiszen ha
valakinek lett volna még némi kétsége afe-
lõl, hogy ez tudatos „árulás” volt a nagyob-
bik kormánypárt részérõl, Mihai Hãrdãu
PD-L-s szenátor tegnap elhesegette ezt a két-
séget. A volt tanügyminiszter, jelenlegi de-
mokrata-liberális honatya ugyanis sokkal
boldogabb volt a saját kormányának politi-
kai szándékait az alaptörvénnyel ellentétes-
nek kimondó döntés hallatán, mint bárme-
lyik ellenzéki politikus. Ami arra utal,
hogy az RMDSZ kormányzati partnere
örömmel fogadja a vis maior helyzetet,
amelyet a polgári jogban – mint mondot-
tuk – természeti katasztrófák, földrengések,
árvizek, háborúk, terrortámadások esetére
alkalmaznak csupán.
Az RMDSZ tehát mind lobogtathatja a
szerzõdést – az ominózus paragrafussal az
üzlettárs le van fedve: nem kell fizetnie. Az
újratárgyalás lehetõsége sem adott, hiszen
a szolgáltatás megvolt: az ellenzéki bizal-
matlansági indítványkor a szövetség Emil
Boc mellett maradt, és újabb indítványra
– legalábbis ebben az ülésszakban – már
nincs lehetõség. 
Marad tehát a költségvetési törvény meg-
szavazása, amelynek sikertelensége esetén
még megbukhat a kormány. A mostani
esetbõl okulva, az RMDSZ-nek egyetlen
gyakorlati lehetõsége marad arra, hogy be-
biztosítsa magát az újabb trükkök ellen:
az, hogy elõre fizettet. 
Elõbb a pénz, aztán az áru. Mint a fekete-
piacon.

Román lapszemle

Vis maior 

Salamon 
Márton László

A messze földön híres erdélyi pálinka
titka apáról fiúra száll. Bár régiónként
változnak az alapanyagok és a fõzési
technikák az eredmény mindig mellbe-
vágó. (România Liberã) Bár eredetileg
azzal fenyegették a gépkocsivezetõket,
hogy november elsejétõl büntetésre szá-
míthatnak azok, akik nem szerelik fel a
téli abroncsokat, a rendõrség továbbra
is elnézõ. A közforgalmisták nagylelkû-
sége azzal magyarázható, hogy a parla-
menti szakbizottságban még nem sike-
rült közös nevezõre jutni a KRESZ mó-
dosításairól. (România Liberã) Piacku-
tatási adatok szerint Románia lakossá-
ga évente 2 milliárd eurót költ el a
gyorséttermekben. (Gândul) A gazda-
sági válság egyik mellékhatása, hogy
megnõtt a románok aránya a szex-szol-
gáltatásokat nyújtó videochat honlapo-
kon. (Puterea) Franciaország és Nagy-
Britannia példaértékû szerzõdést kötött
védelmi erõforrásainak összhangba ho-
zása érdekében, ami alapját képezheti a
jövendõ európai közös hadsereg felállí-
tásának. (Puterea)

Csattant a taláros pofon
Alkotmányellenes az oktatási törvényért történõ felelõsségvállalás

Az RMDSZ szerint politikai jellegû döntést hoztak az alkotmánybírák a felelõsségvállalás megakadályozásával

ÚMSZ

A DNS-vizsgálatok megerõ-
sítik, hogy Nicolae Ceau-

ºescu volt kommunista diktátor
nyugszik a bukaresti Ghencea-
temetõben, ahova az 1989-es ki-
végzése után temették el.
Ceauºescut és feleségét, Elenát
1989-ben végezték ki egy kato-
nai rögtönítélõ bíróság verdiktje
nyomán. A házaspárt titokban
temették el, ezért kérte korábban
a holttestek kihantolását a két
kivégzett fia, Valentin Ceau-
ºescu.

Az exhumálást júliusban vé-
gezték el, a román törvényszéki
orvosok pedig most megerõsí-
tették, hogy nagy valószínûség
szerint Nicolae Ceauºescué az
egyik holttest. Az orvosok a dik-
tátor testvérétõl és fiától vettek
DNS-mintát, és ezekkel vetették
össze a sírból kiemelt leleteket.

A törvényszéki orvosok szerint
csak akkor lehet teljes bizonyos-
sággal megállapítani a holttest
kilétét, ha Ceauºescutól még
életében vettek volna DNS-min-
tát. Ez nem történt meg, de a
szakemberek szerint így is elég
nagy pontossággal lehet azono-
sítani a holttestet, amely nagy
valószínûség szerint a
Ceauºescué.  A törvényszéki or-
vosok közölték azt is, hogy a
Ceauºescu koporsójában talált
DNS-minták jó minõségûek, el-
lentétben a feleségéével. Viszont
az exhumálás így is elérte a cél-
ját, hiszen feltételezik, hogy
Nicolae Ceauºescu mellé csakis
nejét temethették el.

Az exhumálást követõen is már
valószínûnek tûnt a mostani ered-
mény, hiszen Ceauºescuék veje a
kihantolást követõen elmondta:
felismerte apósa és anyósa több
ruhadarabját  

Azonosították Ceauºescuékat
ÚMSZ

Közleményben reagált az
RMDSZ Maros megyei és

nyárádszeredai szervezete a Csa-
ba királyfi szobra felállítása kö-
rül kialakult helyzettel kapcso-
latban az õket ért vádakra. Sze-
rintük a nyárádszeredai Magyar
Polgári Párt (MPP) politikai
konfliktus gerjesztésére használ-
ja az ügyet. A közleményben
hangsúlyozzák, hogy a vádakkal
ellentétben az RMDSZ nem
emelt kifogást a Fidesz által az
MPP helyi szervezetének ado-
mányozott, Csaba királyfit ábrá-
zoló alkotás felállításának ténye
ellen, de meggyõzõdésük, hogy
figyelembe kell venni a szoborál-
lítási szándék kapcsán a törvé-
nyes elõírásokat. Pillanatnyilag
azonban a város központi park-
jában az ortodox egyházzal foly-
tatott tulajdonjogi vita miatt

nem állítható ki építkezési enge-
dély. Hozzátették, a terület jogi
helyzetének tisztázása után, tör-
ténelmi, illetve Nyárádszere-
dához kötõdõ személyiségeket
megjelenítõ szoborcsoport felál-
lítását tervezik a központi park-
ban. Az aláírók elutasították azt
a vádat, mely szerint a helyi ön-
kormányzat, illetve az RMDSZ
átjátszotta volna az ortodox egy-
háznak a szóban forgó területet. 
„Az MPP nyárádszeredai szerve-
zetének adományozott Csaba ki-
rályfi mellszobor a fentiekben fel-
sorolt törvényes akadályok miatt
egyelõre nem állítható fel a köz-
ponti parkban. Megítélésünk sze-
rint, a nyárádszeredai MPP pro-
vokatív szándékú politikai konf-
liktus gerjesztésére használja az
ügyet, megtévesztve mind a szo-
bor adományozóit, mind a köz-
véleményt” – áll az RMDSZ
közleményében. 

Szoborvita a Nyárádmentén

Fotó: ÚMSZ
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Gy. Z.

A magyar–magyar párbe-
széd fórumául szolgáló

tanácskozás kezdetei 1996-ig
nyúlnak vissza, majd a MÁ-
ÉRT 1999-ben intézménye-
sült. A következõ öt évben
nyolc alkalommal ült össze,
majd Gyurcsány Ferenc fris-
sen megalakult szocialis-
ta–szabad demokrata kabi-
netje felfüggesztette a mûkö-
dését, és hasonló álláspontra
jutott 2009-ben Bajnai Gor-
don szocialista kormánya is.
A határon túli magyar szer-
vezetek 2005-tõl több „rész-
MÁÉRT”-et tartottak, hogy a
kapcsolat ne szakadjon meg.

Nemzetiségi alapon

Semjén Zsolt nemzetpoliti-
káért felelõs magyar minisz-
terelnök-helyettes kedden je-
lentette be, hogy felújítják a
hagyományt. A magyar kor-
mány, a parlamenti pártok, a
határon túli magyar szerve-
zetek és az Európai Parla-
mentben képviselettel rendel-
kezõ szervezetek részvételé-
vel tartandó holnapi értekez-
letre Erdélybõl a Romániai
Magyar Demokrata Szövet-
séget, az Erdélyi Magyar
Nemzeti Tanácsot és a Ma-
gyar Polgári Pártot, Felvidék-
rõl a Magyar Koalíció Párt-

ját, Vajdaságból a Vajdasági
Magyar Szövetséget és a Vaj-
dasági Magyar Demokrata
Pártot, Kárpátaljáról a Kár-
pátaljai Magyar Kulturális
Szövetséget és az Ukrajnai
Magyar Demokrata Szövet-
séget, Horvátországból a
Horvátországi Magyarok
Demokratikus Közösségét és
a Magyar Egyesületek Szö-
vetségét, Muravidékrõl a
Muravidéki Magyar Önkor-
mányzati Nemzeti Közössé-
get hívták meg. Számítanak a
Nyugat-európai Országos
Magyar Szervezetek Szövet-
ségére, továbbá három képvi-
selõre az Egyesült Államok-
ból, valamint a Kanadai Ma-
gyar Kultúrközponttól, a Ka-
nadai Magyar Kulturális Ta-
nácstól, a Latin–amerikai
Magyar Országos Szerveze-
tek Szövetségétõl, illetve
Ausztráliából az Új Dél-Wa-
lesi Magyar Szövetségtõl.

A meghívottak listáján
nem szerepel a szlovákiai
Híd–Most. Semjén ezt azzal
magyarázta, hogy a MÁÉRT
résztvevõivel egyetértésben
csak olyan pártok, szerveze-
tek vehetnek részt a munká-
ban, amelyek nemzetiségi
alapon szervezõdnek, már-
pedig a Híd–Most nem ilyen,
hiszen kifejezetten nem nem-
zetiségi, hanem vegyes párt-
nak tekinti magát, és ezt dek-

larálta is. Bár a magyar kor-
mány máris kapott ezért bírá-
latokat, az elhatározást a
MÁÉRT létrejötte és eddigi
munkája igazolja.

A MÁÉRT kezdetei

Magyarország és a határon
túli magyarság címmel 1996.
július 4-én és 5-én tanácsko-
zást rendeztek a magyar kor-
mány, a parlamenti pártok,
valamint a szomszédos or-
szágok magyar pártjai, szer-
vezetei részvételével. A meg-
jelentek közös nyilatkozat-
ban nyilvánították ki, hogy a
határon túli magyarok identi-
tása megõrzésének, közös-
ségként való fennmaradásá-
nak és fejlõdésének, valamint
szülõföldjén való megmara-
dásának alapvetõ feltétele az
önkormányzat, az autonó-
mia létrehozása. A követke-
zõ évben, szeptember 4-én

megtartott hasonló megbe-
szélésen ott voltak a románi-
ai, a vajdasági, a horvátor-
szági, a szlovákiai és a kár-
pátaljai magyar szervezetek
képviselõi, valamint a Ma-
gyarok Világszövetsége és az
összes parlamenti párt kül-
döttei, csak épp a kormány
nem képviseltette magát.

Az elsõ Magyar Állandó
Értekezlet 1999. február 20-
án jött létre a Magyarország
és a határon túli magyarság,
1999 címmel megrendezett
tanácskozáson, az egy évvel
korábbival azonos résztve-
võkkel. Az elfogadott záró-
dokumentum Magyar Állan-
dó Értekezlet néven politikai
konzultatív testületet hozott
létre, Magyarország és a ha-
táron túli magyarok folyama-
tos kapcsolattartásának biz-
tosításáért. A második ta-
nácskozást még ugyanazon
év novemberében megtartot-

ták. Egy esztendõ múltán a
harmadik fórum a Magyar
Köztársasággal szomszédos
államokban élõ magyarokról
szóló törvénytervezettel
(kedvezménytörvény) össze-
függésben megfogalmazta ja-
vaslatait a „magyarigazol-
vány” kiadásáról.

Kettõs állampolgárság

A következõ év õszén a ne-
gyedik MÁÉRT-ülés úgy ha-
tározott, hogy magyarigazol-
ványt az a magát magyarnak
valló személy kaphasson, aki
tud magyarul, valamely be-
jegyzett magyar szervezet
nyilvántartott tagja, akit vala-
mely egyházi nyilvántartás-
ban magyarként tartanak
számon, vagy az állampol-
gársága szerinti állam ma-
gyarként tart nyilván. Az
ötödik ülésen 2002 nyarán ki-
emelt témaként szerepeltek

az új kormány határon túli
magyarságot érintõ elképze-
lései, a határon túli pártok,
szervezetek álláspontjai, illet-
ve a kedvezménytörvény
végrehajtásának tapasztala-
tai. Még ugyanazon év no-
vemberében elfogadták a ma-
gyar kormány által elõter-
jesztett változtatási javasla-
tot, amely lényegében ki-
emelné a státustörvénybõl a
munkavállalásra vonatkozó
szabályozást, ugyanakkor ki-
terjesztené az oktatási-neve-
lési támogatást.

A hetedik ülés 2003 máju-
sában a kedvezménytörvény
módosítását is tartalmazó zá-
rónyilatkozat elfogadásával
ért véget, amelyet három
párt, illetve szervezet képvi-
selõje, Németh Zsolt (Fi-
desz), Kovács Miklós (Kár-
pátaljai Magyar Kulturális
Szövetség) és Ágoston And-
rás (Vajdasági Magyar De-
mokrata Párt) nem írt alá. A
legutóbbi, nyolcadik tanács-
kozás pedig 2004 novembe-
rében a határon túli magya-
roknak járó kettõs állampol-
gárságról hivatalos zárónyi-
latkozat elfogadása nélkül
zárult. A határon túli magyar
szervezetek, valamint a Fi-
desz és az MDF a kettõs ál-
lampolgárság támogatásáról
fogadtak el nyilatkozatot,
melyet az MSZP és az
SZDSZ nem írt alá. Ezt kö-
vette a kettõs állampolgár-
ságról szóló december 5-i
népszavazás, amely az ismert
eredménnyel zárult, és innen
már egyenes út vezetett a
MÁÉRT munkájának szüne-
teltetéséhez.W

Folytatódhat a magyar–magyar párbeszéd

Bogdán Tibor 

Kemény tárgyalásokat
folytattak a bukaresti ille-

tékesek a Nemzetközi Valu-
taalap Romániával foglalko-
zó küldöttségével.  A nem-
zetközi pénzintézmény
ugyanis eddigi, viszonylagos
engedékenysége után, most
bekeményített. A román saj-
tó már egyenesen a tárgyalá-
sok elakadásáról írt, Traian
Bãsescu államfõ azt állítja, a
megbeszéléseket õ mozdítot-
ta ki a holtpontról.

Félszájas 
engedmények

Emil Boc miniszterelnök
és csapata, a sorozatos meg-
szorító intézkedéseket köve-
tõen megpróbált némi enged-
ményt kicsikarni a Nemzet-

közi Valutaalaptól. A kor-
mány a romániai társadalmi
elégedetlenség láttán némi-
képpen lazított volna az adó-
terheken és a lakossági szoci-
ális hozzájárulásokon. En-
nek megfelelõen a valutaala-
pi küldöttségnek javaslatot
tett egyebek között a jelenleg
16 százalékos egységes adó-
kulcs 12 százalékra történõ
csökkentésére, valamint a 44
százalékos szociális hozzájá-
rulás 41 százalékra történõ
mérséklésére. A kormányko-
alíció a bérszinten is javított
volna, így 700 lejre emelte
volna a 600 lejes országos át-
lagos minimálbér összegét. 

Fenntartás, elzárkózás

A Jeffrey Franks által veze-
tett küldöttség azonban el-
zárkózott az adóterhek csök-

kentése elõl, a minimálbér
esetében pedig legfeljebb 50
lejes emelést tartott elfogad-
hatónak, azzal a figyelmezte-
téssel, hogy ennek lehetõsé-
gét is alaposan fel kell mérni,
hiszen igen káros kihatással
járhat a gazdaságra nézve.

A fõ kormánypárt, a De-
mokrata-Liberális Párt sze-
rint azonban a javaslatuk-
ban foglalt intézkedések
ugyan 2,2 milliárd eurót
vonhatnak el a költségvetés-
bõl, a keletkezett hiány
azonban viszonylag köny-
nyen pótolható, vagy a
Nemzetközi Valutaalappal
korábban kijelölt deficit 4,4
százalékról 4,8 százalékra
történõ növelésével, vagy
pedig – az eredetileg megál-
lapított hiányszint fenntar-
tása mellett – a beruházási
alapok leszorításával. 

A román kormány javasla-
tait nem kevés fenntartással
fogadták a nemzetközi pénz-
ügyi szakértõk, Bocék több
elképzelése – mint például az
adóterhek csökkentése – elõl
pedig egyenesen elzárkóztak. 

A Nemzetközi Valutaalap
cserében igen fontosnak tart-
ja az állam magánszektor
iránti tartozásainak számot-
tevõ csökkentését. A küldött-
ség megállapította ugyanis,
hogy bár a kabinet kétmilli-
árd lejt már törlesztett, az ál-
lam újabb egy milliárd lej
adósságot halmozott fel. Jól-
lehet Franks és csapata nem
pontosította, hogy felmérése-
inek megfelelõen milyen ösz-
szegre rúgnak az állami
adósságok, azt viszont leszö-
gezte, hogy a rendelkezésére
álló adatok szerint a legna-
gyobb veszteséggel dolgozó
tíz vállalat kintlevõségei el-
érik a hétmilliárd lejt. 

De nem lesz könnyû eleget
tenni annak a feltételnek
sem, miszerint az idei évben
a bruttó nemzeti össztermék
6,8 százalékának megfelelõ
költségvetési hiányt 2011-ben
4,8 százalékra szorítsák le. A
valutaalapiak ugyan arról be-
széltek, hogy a kérdésben ké-
szek rugalmasságról bizony-
ságot tenni, ám nyomban

hozzátették: Románia defi-
citjének nagyságát alapvetõ-
en behatárolják a nemzetközi
finanszírozási lehetõségei. 

Ugyanakkor az adózási
rendszert két éven át a jelen-
legi formájában kell alkal-
mazni, mivel a kormány által
hozott kemény megszorításo-
kat követõen nem vezetnének
eredményre az esetleges adó-
módosítások. Jeffry Franksék
nem rejtették véka alá azt a
véleményüket sem, hogy az
állami megfigyelés alatt álló
veszteséges vállalatokat hala-
déktalanul karcsúsítani, vagy
magánosítani kell, ha pedig
minderre nincs lehetõség, ak-
kor egyetlen megoldásként
felszámolásuk marad.

Megkövetelt 
jogszabályok

A valutaalapiak nem kí-
vánnak alkudozni a lakossági
hitelszerzõdéseket szabályo-
zó, híres 50. számú sürgõssé-
gi kormányrendelet esetében
sem. Álláspontjukat erõsíti
az a tény, hogy az Európai
Bizottság is osztja a véle-
ményt, miszerint a jogsza-
bályt, a kormány véleményé-
vel szemben, visszamenõle-
ges hatállyal kell alkalmazni.
Azt a kormányra bízzák,

hogy miként találja majd
meg az egyensúlyt a bankok
ügyfeleinek érdekvédelme és
a bankrendszer stabilitása kö-
zött. Pénzügyi megfigyelõk
szerint ez az a pont, amely a
legtöbb vitára ad okot a Valu-
taalap és a romániai illetéke-
sek között, fõleg, hogy romá-
niai politikai körök máris a
bankok szószólójának kiál-
tották ki a nemzetközi pénz-
intézetet. 

Az esedékes hitelrészlet le-
hívásának engedélyezése
meghatározó módon függ a
nyugdíjakat és a béreket egy-
ségesen szabályozó törvé-
nyek elfogadásától. A Valuta-
alap hajlandó kivárni addig,
ameddig a kormány minder-
rõl részletes tárgyalásokat
folytat a társadalmi partne-
rekkel, a munkáltatókkal és a
szakszervezetekkel egyaránt,
és készen áll arra, hogy ezt
követõen maga is egyeztes-
sen a minimálbér végsõ ösz-
szegérõl a kabinettel. 

Ami pedig a Traian
Bãsescu államfõ által szüksé-
gesnek tartott újabb hitelszer-
zõdést illeti, a valutaalapiak
közölték: arról majd a követ-
kezõ felmérés után, valami-
kor januárban vagy február-
ban kezdenek majd tárgyalá-
sokat a román féllel. W 

Román javaslatok, IMF-követelések 
„Miután megvalósulnak a hitelfelvétel feltételei, január
közepén kérhetjük a valutaalapi vezetés jóváhagyását 
az újabb összeg lehívásához” – jelentette ki a Nemzetközi
Valutaalap (IMF) romániai küldöttsége, bukaresti megbe-
szélés-sorozatát befejezve. Jeffrey Franks ezzel nyilvánva-
lóvá tette: a nemzetközi pénzintézet nem hajlandó a to-
vábbiakban egyszerû ígéretekre alapozva kölcsönt nyújtani
a mind mélyebb válsággal küszködõ Romániának.

Hat esztendei szüneteltetés után 
a magyar kormány holnapra ismét
összehívta Budapestre a Magyar 
Állandó Értekezletet, közkeletû 
rövidítéssel a MÁÉRT-et.

Az új évezred elsõ MÁÉRT-összejövetele 2001-ben. Az elõtérben Tõkés László Fotó: archív



Úgy tûnik, miután az ellenzék hiába pró-
bált fogást találni a koalíción, stratégiát
változtat, és visszatér a nacionalista érve-
léshez, amelyet az utóbbi idõben – feltehe-
tõen uniós nyomásra is – szordínóra fo-
gott. A tanügyi törvény kapcsán, amelyért
a parlamenti késlekedést megelégelve ma-
ga a kormány vállalt felelõsséget, újabb
bizalmatlansági indítványt kezdeményez-
nek. S ennek érvrendszere már egyértel-
mûen nacionalista. 
A dolognak azonban vannak elõnyei is. 
Megszokhattuk immár, hogy a román na-
cionalizmusnak nem sok köze van a poli-
tikusok valóságos érzületéhez. A liberáli-
sok vezére, Crin Antonescu például, ad-
dig, amíg pártjának – és elnökjelöltként

neki magának – a sike-
ressége a kisebbségek
támogatásától is füg-
gött, egyértelmûen ki-
sebbségbarát arculatot
mutatott. (Tõle szár-

mazott a szebeni
polgármester mi-
niszterelnökség-
ének ötlete.) A si-
kertelen választá-

si kampányok után

azonban egyszerre durván kisebbség- és
jelesül magyarellenes húrokat kezdett pen-
getni. S nemrég az is kiderült, hogy ha az
RMDSZ hajlandó lenne megbuktatni a
kormányzó koalíciót, ismét fordítana
egyet a köpenyegen. 
Ugyanez jellemzõ azokra
szociáldemokratákra is,
akiknek egykor az elsõ ko-
molyabbnak tekinthetõ ki-
sebbségi engedményeket
köszönhettük. Adrian
Nãstase ma a tanügyi tör-
vény ellen érvel, de ha az
RMDSZ-t sikerült volna megnyerni a kor-
mánybuktatás ötletének, bizonyára õ is más
húrokat pengetne. Ma azonban azzal vádol-
ja az oktatási törvény szövegezõit és elfoga-
dóit, hogy jogtalan elõnyben részesítik a
magyar kisebbséget a többséggel szemben,
amennyiben a magyar diákok után az állam-
nak nagyobb fejkvótát kellene fizetnie, mint
a román diákok után. Arról nem beszél,
hogy a magyar diákokat az állam hozza a
nem magyar diákokkal szemben hátrányos
helyzetbe azzal, hogy nekik kötelezõ módon
egy tantárggyal többet kell tanulniuk, mint a
román diákoknak. Ezt a hátrányt a nagyobb
fejkvóta sem kompenzálhatja. Pusztán annyi

történik, hogy nem növeli tovább. 
Ma azonban az RMDSZ szövetségi politi-
kájának köszönhetõen egy román pártala-
kulat kényszerül arra, hogy a kisebbségi
követelések mellett teljes mellhosszal kiáll-
jon, akár az állítólagos nemzeti érdekek el-

árulásának ódiumát is vál-
lalva. Emil Boc, anélkül
ugyan, hogy álláspontját
részletesen indokolta vol-
na, visszautasította
Nãstase vádjait. Szerinte a
törvény nem diszkrimina-
tív, s úgy véli, Románia

földrajzának és történelmének anyanyelvi
oktatása, illetve a román nyelv oktatásá-
nak kisebbségi sajátosságokhoz való igazí-
tása sem sérti a többségi érdekeket. 
A miniszterelnöki kiállás annál is értéke-
sebb számunkra, mert a nacionalista pár-
tok a tanügyi törvényt közismerten ideo-
lógiai szõnyegbombázásnak vetették alá.
Az a tény, hogy Emil Boc, aki tudjuk Ko-
lozsvár polgármestere is volt, védelmébe
veszi érdekeinket, még akkor is sokat
nyom a latban, ha a miniszterelnök kor-
mányzati teljesítményét egyébként mi
magunk is meglehetõsen negatívan ítél-
hetjük meg. 

Az ügynek vannak persze kockázatai is.
Nehéz helyzetekben, amilyen a jelenlegi
is, az emberek hajlanak arra, hogy a bajo-
kért a kisebbségeket tegyék felelõssé. Erre
a kisebbségek képviselõinek kormányzati
szerepvállalása megfogható lehetõséget is
teremt. Egyelõre azonban, úgy tûnik, a la-
kosság éppen a kormány magyar minisz-
tereivel elégedetlen a legkevésbé.
A tanügyi törvényrõl zajló vita – bármi
történjen is – arra késztetheti a vezetõ
kormánypárt politikusait, hogy a nyugat-
európai gyakorlat számunkra kedvezõ as-
pektusait, illetve a nyugat-európai politi-
katudomány képviselõinek – álláspontun-
kat támogató – érveit is figyelembe ve-
gyék. Ez esetben az újabb bizalmatlansági
indítvány vitája, lévén, hogy a kormány-
zat ezt a vitát a korábbi indítvány „eluta-
sításához” hasonló módszerrel már aligha
kerülheti meg, számunkra – az eredmény-
tõl függetlenül is – haszonnal járhat. Az
ország egyik meghatározó politikai alaku-
latának képviselõi kényszerülnek arra,
hogy érveinket tárgyilagosan végiggondol-
ják, hiszen a kormányzati döntést csak így
képviselhetik meggyõzõdéssel.
S ez már önmagában is elõrelépést jelent-
het. 

12. Milyen gyorsan eltûnik minden! A testeket elnyeli a világûr,
emléküket az idõk méhe, és ilyenek mind az érzékelhetõ jelen-
ségek, fõleg az élvezettel kecsegtetõ, fájdalommal rettentõ, hiú-
ságtól felfújt dolgok. A gondolkodó elme ítélõszéke elõtt, mi-
csoda ócska, megvetendõ, mocskos, esendõ, holt dolgok ezek!
(…) A halál azonban nemcsak, hogy mûve a természetnek, ha-
nem hasznos is számára. Gondolj végül arra, hogy lényének
melyik része útján, milyen kapcsolatban van az ember az isten-
nel, s milyen állapotban van az embernek éppen ez a része.
13. Nincs szánalmasabb annál az embernél, aki mindent sorban
körülvizsgál, a „föld gyomrának” – mint mondják – titkait
akarja feltárni, embertársa lelkivilágába próbál találgatással be-
hatolni, s nem veszi észre, hogy elég, ha a benne lakó géniuszt
figyeli, s azt tiszteli õszintén. Azt tisztelni pedig annyit jelent,
mint tisztán megõrizni a szenvedélytõl, léhaságtól, a zúgolódás-
tól amiatt, amit az istenek és emberek velünk tehetnek. (…)
14. Még ha háromezer vagy harmincezer évig élnél is, mégis
gondold meg, hogy senki nem veszíthet el más életet, csak amit
él, és nem élhet mást, csak amit elveszít. Egyre megy hát a leg-
hosszabb és a legrövidebb élet. Mert a jelen mindenki számára
egyre megy, tehát az is egyre megy, amit elveszíthetünk; így az
elmúlt élet csak röpke pillanatnak bizonyul. Hiszen sem a múl-
tat, sem a jövõt el nem veszíthetjük. Hogyan is vehetné el vala-
ki tõlünk azt, ami nem is a mienk? (…)

Marcus Aurelius: Elmélkedések (Második könyv). 
Fordította Huszti József

Újabb kihívás 

ÚMSZVÉLEMÉNY2010. november 4., csütörtök   www.maszol.ro 5

Nem is utalnánk itt a szólás másodlagos vagy har-
madlagos jelentéseire, rossz, aki rosszra gondol. A
nyelv – egyéb funkciói mellett – a legfontosabb be-
szédszervünk, barbár korokban a legkegyetlenebb
büntetés volt a nyelvtõl való megfosztás.
A globalizáció korában némely államok szükségét ér-
zik az államnyelv védelmének. Ha ez találkozik az
országlakók elképzeléseivel, akkor olyan furcsa hely-
zetekben találhatja magát az idegen, mint Franciaor-
szágban, ahol elvárják a turistától is a nyelvtudást.
Bonyolultabb a helyzet azokban az országokban, ahol
nem egynyelvû népek, etnikumok laknak. Például
ilyen Szlovákia, ahol világméretû botrányt kiváltó
nyelvtörvény született a nacionalista kormánykoalíció
idején. Fel is háborodtunk, mi magyarok, az Unió pe-
dig bizottságokat alakított, tárgyaló diplomatákat kül-
dött a helyszínre, idõhúzásra játszott. És neki lett iga-
za. Jött az európaibb kormány a választások után,
benne koalíciós partnerként a Híd, és szépen kiszede-
gették a törvénybõl a büntetõ szankciókat.
Akkor most miért hozzuk szóba? Csupáncsak azért,
mert a nyelvvesztés – törvények és hatósági fellépés
nélkül is – nagyon erõteljes jelenség a Magyarország-
gal szomszédos nemzetállamokban. És még erõtelje-
sebb a szórványban, a vegyes lakosságú területeken.
Ha ehhez még járul a többségi lakosság részérõl némi
rosszallás az erõfölény hibás értelmezésébõl követke-
zõleg, akkor van úgy, hogy körülnéz a kisebbségi, mi-
elõtt megszólalna az anyanyelvén, és saját elhatáro-
zásból lemond arról, amit pedig megtehetne.
A YouTube-on kering egy videó, felvidéki civilszerve-
zetek megrendelésére készült Használd a nyelved! cím-
mel. Akinek módjában áll, nézze meg:
http://www.youtube.com/watch?v=W0htgzP5KLo.
Fiataloknak, fiatalokról szól, eredeti, lendületes, új
megközelítést ad a régi kérdésnek. Mert lehet harcol-
ni történészbizottságokban, meg utcanevek átkeresz-
telésével, utcai hõzöngéssel, feljelentéssel a brüsszeli
bizottságoknál, megveretve magunkat az adott ország
rendõreivel, s lehet úgy is, ahogy ez a film mutatja.
Egyszerûen és természetesen az élet hétköznapi tere-
pein. Élni azzal, amihez jogunk van. A filmecske vé-
gén szöveg: A Fórum Intézet felmérése szerint az el-
múlt évtizedben mind a családokban, mind a nyilvá-
nos tereken (munkahely, bevásárlás, szomszédok köz-

ti kommunikáció) legalább 10
százalékal kevesebben beszélnek
magyarul. Sorolódik tovább,
hogy a magyar többségû önkor-
mányzatok közül hányban zajlik

magyarul az ügyintézés, mennyi-
nek van magyar nyelvû honlap-
ja… Pedig törvénybõl adódó jo-
gunk lenne rá…
És ha összeszámolnánk Románi-
ában, hány helyen és mire lenne

jogunk, amivel nem élünk? Krebsz János
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Nehéz helyzetekben 
az emberek hajlanak 
arra, hogy a bajokért 
a kisebbségeket tegyék
felelõssé.

Bíró Béla

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Csak a kötelesség teljesítése adja meg az 
embernek az élet nyugalmát és a lelkierõt.” 

Liviu Rebreanu

Szöveg nélkül

A röpke pillanat

Használd a nyelved!
A nap címe. Hogyan választani az inkom-
petencia és a demagógia között? Lucian
Davidescu, România liber.

Magyarázat. „Románia ördögi körbe jutott,
amelybõl nem látszik képesnek kilépni: az
értelmetlen kormányzásra az ellenzék által
megtalált egyetlen válasz a demagóg popu-
lizmus volt. A demagóg populizmussal
szemben az értelmetlen kormányzás tûnik
az óvatosabb megoldásnak.” Egyetértünk.
Mielõtt az ellenzék felerõsítette a demagóg
populista és – egyáltalán nem mellékesen –
nacionalista szólamait, magunk is hajlamo-
sak voltunk fõleg az összevissza kormány-
zásra, a nagyobbik kormánypárt inkompe-
tenciájára, következetlenségeire és baklövé-
seire összpontosítani. Most kezdünk bele-
nyugodni az „óvatosabb megoldásba”. 

Felrúgva. Adrian Nãstase a Jurnalul naþional
hasábjain arról a felháborító döntésrõl ír,
amely a képviselõház szabályzatát megvál-
toztatva lehetõvé tette, hogy a szakadár
„függetlenek” csoportja, „ez a párt, amelyik
a választások idején nem létezett” parla-
menti csoportot alkosson. „A döntés tör-
vénytelen, és minden parlamenti szabályt
felrúg.” Veszélyes precedens, állapítja meg
az ellenzéki politikus: „és ha azok az embe-
rek az UNPR-bõl összevesznek és húszba
szakadnak, további húsz parlamenti csopor-
tot hozunk létre?” Adrian Nãstase további
fejtegetése, mindaz, amit a tanügyi törvény-
rõl mond, természetesen nem helytálló. 

Dossziék. Az Academia Caþavencut sokan is-
merik arról az oldaláról, hogy jólinformált
„titkosabb” dolgokban is. Nos, most arról
olvasunk, hogy a „klasszikusok” (Nãstase,
Mitrea, Hrebenciuc, „Jatt Miska”, azaz
Micky ªpagã) mellett korrupciós dossziék
büszke tulajdonosainak vallhatják magukat
Dragnea, Negoiþã, Vanghelie, Nica is; a má-
sik oldalon pedig – Patriciu, Ruºanu,
Tãriceanu mellett – Orban, Fenechiu,
Stavarache, Norica Nicolai is. És hogy a
kormányoldal se maradjon ki: Blaga és
Videanu eddig összesen nyolc dossziét gyûj-
tött össze. 

A nap álhíre. A világháború kitörése egy
héttel elhalasztódik.
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Sike Lajos

Jobbára továbbképzõ jel-
leggel hat mezõgazdasá-

gi és vidékfejlesztési szaktan-
folyam kezdõdött a napok-
ban a Szatmár Megyei Me-
zõgazdasági Tanácsadó
Központ szervezésében, me-
lyet további nyolc indulása
követ. Újdonságnak számít a
képzések idõzítése is: míg a
korábbi években ilyenkor
már zárták a tanfolyamokat,
az érdeklõdõk most év végén
ülnek be az iskolapadba. „Ez
elsõsorban azzal magyaráz-
ható, hogy korábban a költ-
ségvetési évhez voltunk köt-
ve, az állami támogatást a
naptári évhez kapcsolták, így
többnyire tavasszal kezdhet-
tük el az oktatást, amikor
már tudtuk, hogy mennyi
pénz áll rendelkezésünkre, s
ebbõl milyen tanfolyamokat
ajánlhatunk – magyarázta la-
punknak Fodor István mér-
nök, az intézmény igazgató-
ja. – Egy kissé természetelle-
nes volt, hisz a vidéki ember
télen ér rá jobban tanulni,
nem akkor, amikor szántani,
vetni, palántálni kell.” 

Tudás önköltségen

Mint megtudtuk, újabban
alig akad ilyen támogatás,
mivel a döntéshozók úgy
gondolták, hogy aki mezõ-
gazdaságból akar megélni,
az nyolc-tíz év alatt megta-
nulhatta a legfontosabbakat,
aki meg új ismeretekre vá-
gyik, az fizesse meg. Így a
mostani két-három, esetleg
négy hónapos tanfolyamok
már 250–400 lejes költségbe
kerülnek a résztvevõknek. A
központ a gazdasági válság-
ra való tekintettel gyér ér-
deklõdésre számított, a va-
lóság azonban kellemes csa-
lódást hozott: a jelenlegi 14
tanfolyamra közel ezren je-
lentkeztek, újabban a szom-
széd megyékbõl is, elsõsor-
ban a Szilágyságból, de nem
ritkán Biharból is. A tapasz-
talatok szerint az emberek
úgy gondolják, az új ismere-
tek hozzásegítik õket a kitö-
réshez: a növénytermesztõk
például új technológiákkal
ismerkedhetnek meg, míg a
mezõgépészet kurzusain
azoknak a nagyteljesítmé-
nyû agrárrobotoknak a ke-

zelését tökéletesíthetik,
amelyeket legtöbben uniós
pályázatokon nyert pénzek-
bõl vásároltak. A tanfolya-
mokat a hallgatói csoportok
összetételétõl függõen ma-
gyarul vagy románul tart-
ják, de nem ritka a kétnyel-
vû forma sem.

Változnak az igények

Érdeklõdésünkre, hogy
kimutatható-e, hogy a fel-
nõtt oktatási rendszer egy

évtizeddel ezelõtti beindulá-
sa óta hogyan módosult az
emberek érdeklõdése a kü-
lönbözõ szakágak iránt, Fo-
dor egyértelmû igennel vá-
laszolt. Mint elmondta, az
elsõ években fõleg a mezei
nagykultúrák (gabonane-
mûek) termesztése, az állat-
tenyésztés és a gépkezelés
érdekelte a hallgatókat, az-
tán rendre bejött a zöldség-
és gyümölcstermesztés, a
szõlészet, borászat, méhé-
szet, az agrárturizmus téma-

köre is. Ez utóbbit fõleg az
Avasban „kapták fel” – mi-
vel azonban a falusi turiz-
mus úgy kifizetõdõ, ha a
vendéglátáshoz minden
adott, szükségképpen kap-
csolódott a juhtartás, a mé-
hészet, pékség, cukrászat,
esetenként a haltenyésztés
témaköre is. 

Fodor Istvántól megtud-
tuk: a piac kínálta lehetõsé-
gen kívül a támogatás mérté-
ke is nagyban meghatározza
a szakterületek iránti érdek-

lõdést. A méhészet például –
melybõl jelenleg két tanfo-
lyam is indult – azért olyan
népszerû mostanában, mert
az Európai Unió öt eszten-
dõn át évi 1500 euró támoga-
tást ad a gazdáknak, hogy a
közösségen belüli mézterme-
lést és mézfogyasztást növel-
je. (A pályázónak ezért csu-
pán annyit kell tennie, hogy
legalább 24 méhcsaládból ál-
ló állományát három év alatt
75-re gyarapítja.)

Az igazgató szerint nagy
ösztönzést jelent, hogy uniós
pályázatokra csak azok jelen-
tkezhetnek és támogatást is
csak azok kaphatnak, akik el-
ismert szakmai diplomával
rendelkeznek, melyet a köz-
pontban lehet megszerezni.
Eddig mintegy tizennyolc-
ezer ilyen diplomát adtak ki:
van közöttük pálinkafõzõi
vagy malomipari  diploma is,
de még több a szõlészettel és
borászattal kapcsolatos. „A
gazdák úgy látják, hogy érde-
mes ilyesmivel foglalkozni
különösen az olyan kijelölt
borútra esõ községekben,
mint Szilágypír, Béltek, Er-
dõd vagy Avasújváros. A pi-
ac igénye hívta létre a leg-
újabb szaktanfolyamot, a vi-
rágrendezést. Ez olyan friss
még mi felénk, hogy az elõ-
adó is Magyarországról,
pontosabban Nyíregyházáról
érkezik” – ecsetelte Fodor
István. 

Röviden

Õszi aratás után betûvetés

Turizmus Kolozsváron

A kolozsvári Polus Center-
ben november 5-e és 7-e kö-
zött tartandó éves turisztikai
vásár kísérõrendezvényeként
szakmai találkozót szervez
ma a Magyar Turizmus Zrt.
A Magyarország, a vakációk or-
szága címû bemutatkozó elõ-
adásokkal, workshopokkal
tûzdelt egynapos program-
sorozatra többek között haj-
dúszoboszlói, ceglédi és gyu-
lai turisztikai szakembereket
várnak – tudtuk meg Soós
Júliától, a magyar idegenfor-
galmi képviselet kolozsvári
vezetõjétõl. A résztvevõk is-
mertetni fogják téli akciói-
kat, valamint a 2011-es üdü-
lési ajánlataikat is.

Célkeresztben az infláció

A fiskális konszolidáció,
strukturális reformok és eu-
rópai uniós alapok lehívásá-
nak szigorú és következetes
ötvözésétõl függ a román
gazdaság fenntartható növe-
kedése és az infláció leszorí-
tása, ám a Román Nemzeti
Bank (BNR) csak ez utóbbi-
ra koncentrál, a többi
makroökonómiai intézke-
dést a kormány felelõsségé-
re bízva  – fogalmazott
Mugur Isãrescu jegybanki
kormányzó. Bár az idén
nem sikerült tartania az inf-
lációs célt, a BNR 2012-re,
akárcsak jövõre 3 százalé-
kos küszöböt tûzött ki, me-
lyet csak 2013-ban csökken-
tene 2,5 százalékra. 
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A befektetésekhez szük-
séges pénzalapok év ele-

jére való elõrehozását kérte a
külföldi finanszírozóktól
Emil Boc miniszterelnök, aki
így szeretné felgyorsítani
illetve hatékonyabbá tenni
felhasználásukat. A kor-
mányfõ arra kérte az európai
uniós alapok kezelésével
megbízott tárcák vezetõit,
hogy készítsenek egy priori-
tási listát azon projektekrõl,
melyek 2011 elsõ felére van-
nak meghirdetve.

Ezt megelõzõen Traian
Bãsescu államfõ is utalást tett
a Nemzetközi Valutaalappal
(IMF) kötött megállapodás
azon részére, melyben Ro-
mánia arra kéri a pénzintéz-
ményt: már az elsõ két ne-
gyedévben tegye hozzáférhe-
tõvé a beruházásra fordítan-
dó összegeket, hogy azok év
végéig felhasználásra kerül-
hessenek. Az elnök hangsú-
lyozta, ez ösztönzõleg fog
hatni a kormányra és a kü-

lönbözõ intézmények számá-
ra, hogy elõteremtsék a pro-
jektek folytatásához szüksé-
ges önrészt.  

A közösségi alapok lehívá-
sa azonban számos akadály-
ba ütközik – mutattak rá a
HotNews hírportál által a na-
pokban szervett szeminári-
um szakértõi – ezek közül
pedig legjelentõsebb a túlzott
felügyelet és számos ellenõr-
zési szint. A szakemberek ar-
ra is felhívták a figyelmet,
hogy különbözõ ösztönzõk
és szankciók bevonása olajo-
zottabbá tehetné a rendszer
mûködését, emellett szintén
kívánatos lenne a kis és köze-
pes vállalkozásokat mentesí-
teni az önrész-garanciák fel-
mutatása alól.

A kormányzat által nyilvá-
nosságra hozott adatok alap-
ján  2007-tõl idén októberig
Romániában 5,8 milliárd lej-
nek megfelelõ összeget  hasz-
náltak fel a közel hatezer
kedvezõen elbírált, uniós ala-
pokból finanszírozott prog-
ramra. 

Az új technológiák terjedésével nõ az érdeklõdés: akinek traktorra futja, tanulásra is áldoznia kell

Saját zsebbõl kell finanszírozniuk a
szakmai továbbképzést a tanulni vágyó
gazdáknak, a szatmári mezõgazdasági
tanácsadó központ kurzusai iránti érdek-
lõdés azonban nagyobb, mint valaha.

Boc: nem tûr halasztást

a befektetések ösztönzése 
Minél hamarabb az országban szeret-

né látni a nemzetközi pénzintézetek

részérõl érkezõ, befektetésekre fordí-

tandó összegeket a kormány, hogy ha-

marabb megköttessenek a jövõ évben

induló beruházási projektek. Emil

Boc szerint errõl már meg is állapod-

tak a Nemzetközi Valutaalappal.

HIRDETÉS



ÚMSZ

Apátiával fogadták a
szakszervezetek leg-

újabb sztrájkfelhívását or-
szágszerte: a tegnapra meg-
hirdetett négyórás munka-
beszüntetés kudarcba ful-
ladt. Pedig az öt legnagyobb
szakszervezeti tömörülés
határozottan szólította fel
tagjait a csatlakozásra a kor-
mányülés napjára azzal a
szándékkal, hogy a követke-
zõ idõszakban minden szer-
dán tiltakozó akciókat tart-
sanak. 

Az eredeti tervek szerint
az elsõ tiltakozás november
harmadikán lett volna: elvi-
leg tegnap le kellett volna
állniuk a hazai közhivatal-
oknak, iskoláknak és kór-
házaknak 12 és 16 óra kö-
zött. Az Alfa Kartell, az
Országos Szakszervezeti
Tömörülés, a Frãþia, a De-
mokratikus Szaszervezeti
Szövetség és a Meridian
egyaránt támogatta a kor-
mányülések idejére érvé-
nyes felhívást – mindhiába.
A közös felhívásban az állt,
hogy szükség van az össze-
fogásra, hiszen „a kormány
annak ellenére sem támo-
gatja a 640 lejes minimál-
bér emelését, hogy a PD-L
720, az RMDSZ pedig 740
lejes értékhatárt tart elfo-
gadhatónak”.  A szakszer-
vezetek arra is figyelmez-
tették tagjaikat, hogy szük-
ség van a kitartásra, mert a
kormány „komolytalanul
kezeli” a követeléseiket, és
nem hajlandó érdemi
egyeztetést folytatni egyik
érintett társadalmi csoport-
tal sem. 

Az orvosok kitartottak

Háromszékrõl mindössze
a Sanitas egészségügyi szak-
szervezet csatlakozott az or-
szágos szakszervezeti tömö-
rülések felhívásához. Három
kórházban összesen száz em-
ber lépett sztrájkba: Baróton,
Kézdivásárhelyen és Kovász-
nán volt érezhetõ jele annak,
hogy az egészségügyi alkal-
mazottak elégedetlenek. Sep-
siszentgyörgyön azonban  –
ahol a kórház struktúraváltá-
sa jelentõs lépésekben folyik,
és ahol a decentralizálás után
számtalan kérdést vetett fel
az intézmény menedzselése
– valamennyi alkalmazott
munkába állt. Nem csak az
egészségügyi dolgozók, a
szakszervezetek sem lelke-
sedtek a további demonstrá-

ciókban való részvételért. A
lapunk által megkérdezett
Kovászna megyei szakszer-
vezeti vezetõk közül mind-
össze Vasile Neagovici, a
Sanitas helyi elnöke mondta
azt, hogy arra biztatták a kór-
házak egészségügyi alkalma-
zottait, szerdán déltõl ne dol-
gozzanak. Neagovoci szerint
azonban nem sokan reagál-
tak pozitívan a felhívásukra,
mivel túl rövid volt az idõ egy
hatásos tüntetés megszerve-
zéséhez. 

Komolytalan volt 
a felhívás

Bong Vilmos, az Alfa Kar-
tell szakszervezet Kovászna
megyei elnöke azt mondta,
nem kívántak részt venni egy
„fejetlenül összehozott” akci-

óban, hiszen eredetileg arról
volt szó, hogy hétfõnként
lesz munkabeszüntetés, majd
szerdára tették az idõpontot.
Ferenc Tibor, a közigazgatás-
ban dolgozók szakszervezeti
vezetõje is úgy nyilatkozott,
hogy ezúttal nem csatlakoz-
tak a tiltakozáshoz. Csatlós
Mihály Levente, a felsõ-há-
romszéki pedagógus-szak-
szervezet elnöke szerint azért
nem csatlakoztak a munka-
beszüntetéshez, mert szerve-
zetlen volt, és elõre lehetett
tudni, hogy fiaskó lesz. Ha-
sonlóképpen vélekedett
Nagy Gábor, a Szabad Tan-
ügyi Szakszervezet elnöke is,
aki kifejtette: politikai játsz-
mákban nem kívántak részt
venni.  Sem Marosvásárhe-
lyen, sem Kolozsváron nem
volt értékelhetõ visszhangja a

sztrájkfelhívásnak. Kolozsvá-
ron következetesen sztrájkra
buzdítottak az érdekvédõk,
az alkalmazottak azonban
nem reagáltak a kormány le-
mondását és a megszorító in-
tézkedések visszavonását sür-
getõ felhívásra. „Eddig min-
dig készségesen támogattuk
az akciókat, ahányszor erre
kért a szakszervezet, de nem
vezetett eredményre, más jel-
legû fellépésre van szükség”
– vélte Fazekas Éva kolozs-
vári közalkalmazott, aki – be-
vallása szerint – belefáradt
már a tiltakozásokba. 

Maros megyében szintén
az volt a szakszervezeti kép-
viselõk kifogása a mai kezde-
ményezéssel kapcsolatban,
hogy az aláássa az eddigi
sztrájkok tekintélyét. A peda-
gógusok jelentõs részének
ugyanis most nem is áll mód-
jában beszüntetni a munkát:
ezen a héten az alsó tagozato-
sok vakáción vannak. A felsõ
tagozatos órák is véget érnek
legkésõbb 14-15 óra körül,
így értelmetlen a 16 óráig
meghirdetett sztrájk. „Mi rá-
bíztuk a pedagógusokra,
hogy döntsenek: akarnak-e
csatlakozni ehhez a kezdemé-
nyezéshez, vagy sem. De azt
kell mondanom, nem volt jól
elõkészítve ez a tiltakozás:
nem ezek a napok a megfele-
lõek a sztrájkhoz” – nyilat-
kozta Rézi Mária, a Spiru
Haret tanügyi szakszervezet
Maros megyei tagszervezeté-
nek alelnöke. A marosvásár-
helyi kórházakban nem állt le
ugyan a munka, de az alkal-
mazottak közül többen fekete
karszalaggal dolgoztak, hogy
jelezzék: válságos helyzetbe
jutott az egészségügy. 

ÚMSZTÁRSADALOM2010. november 4., ccssüüttöörrttöökk www.maszol.ro 7

Röviden

Drágább lesz 
a biztosítás

Körülbelül tíz százalékkal
nõ a kötelezõ biztosítások
(RCA) ára jövõre. A díjsza-
bás függ attól, hogy ma-
gánszemély vagy cég köt
szerzõdést, továbbá függ a
gépkocsivezetõ életkorától
is. A 30-35 év alattiak töb-
bet fizetnek majd, mint az
ennél a korosztálynál idõ-
sebb gépkocsivezetõk.
Anyagi kár esetén maxi-
mum 750 ezer euró kárt té-
rítenek meg a hazai biztosí-
tók, elhalálozás esetén 3,5
millió eurót a maximális
kártérítés Az euróban meg-
határozott büntetések ese-
tén az euró értékét a bal-
eset napján érvényes hiva-
talos árfolyam alapján ha-
tározzák meg.

Csökkentek 
az ingatlanárak

Jelentõsen visszaesett a ha-
za ingatlanok ára, a legje-
lentõsebb árzuhanás Te-
mesváron következett be.
Itt 20 százalékot is elér az
árkülönbség a tavalyi ada-
tokhoz képest. Temesváron
802 euró a lakott felületek
négyzetméterenkénti ára,
míg 2009-ben ez az összeg
elérte a 956 eurót. Kolozs-
vár a „legmakacsabb” vá-
ros, itt az idei év januárja
és októbere között csupán
4,2 százalékkal csökkentek
az árak. Az átlagos négy-
zetméter ár 1.046 euróról
1.004 euróra csökkent. Bu-
karestben a visszaesés az
új épületek esetében 9,5
százalék, a régi épületek
esetében pedig 12,7 száza-
lék. A négyzetméterár átla-
ga itt 1.461 euró a régi, és
1.268 euró az új épületek
esetében.

Belefáradtak a sztrájkokba
Kevesen csatlakoztak tegnap a négyórás országos munkabeszüntetéshez

A múlt heti bukaresti tömegtüntetésen még úgy tûnt, megszervezhetõ a négyórás sztrájk Fotó: Tofán Levente

Kovács Zsolt

A végzetes nyári esõzé-
sek után jó ütemben zaj-

lik a Sepsiszentgyörgyön át-
folyó Debren-patak medré-
nek takarítása, állapította
meg tegnapi nyilatkozatá-
ban Bálint József, a megye-
székhely alpolgármestere
hozzátette. A patak mentén
lakók egy része jelezte, hogy
a munkálatokat végzõ válla-
lat a mederbõl kikotort

anyagot felhalmozta a ker-
tek végébe, és nem szállítot-
ta el onnan. A lakókat meg-
nyugtatta, hogy a panaszt
jelzi a Vízgazdálkodási Vál-
lalatnak, de véleménye sze-
rint azért történt ez így,
mert helyenként nehéz meg-
közelíteni a patakmedret a
kerteken keresztül, és a kivi-
telezõ siet, hogy míg az idõ-
járás engedi, a patakmeder
minél nagyobb területét ki
tudja takarítani, majd utó-

lag szállítja el a kikotort hul-
ladékot. Számítások szerint
ugyanis tízezer köbméter le-
rakódott hordalékot kell ki-
kotorni és elszállítani még
idén. Az alpolgármester
szerint a környezetvédelmi
minisztérium jelentõs
mennyiségû pénzt, mintegy
3 millió lejt utalt a Debren-
patak medrének takarításá-
ra, és ezt még idén el kell
költeni. Ugyanakkor fontos-
sá vált, hogy megtervezzék

és elvégezzék a patakmeder
megerõsítését, amit viszont
ebbõl a pénzbõl nem lehet
megvalósítani. Mint ismere-
tes, júliusban a heves esõzé-
sek következtében a patak
kilépett medrébõl és 19 ut-
cát árasztott el a város terü-
letén. A megyeszékhelyen
4,6 kilométeres szakaszon
folyik át a Debren, a város-
háza pedig azt szeretné,
hogy a lakók védelmét hosz-
szú távon biztosítsák. 

Árvízvédelem gõzerõvel

Hírösszefoglaló

Fokozott óvatosságra in-
tenek a járványügyi

szakemberek a sertéshús fo-
gyasztását illetõen. Bihar
megyében a Közegészség-
ügyi Igazgatóság kiterjedt
ellenõrzést kezdett, miután
138 személyt szállítottak
kórházba trichinózis fertõ-
zéssel. A betegek ellenõri-
zetlen helyrõl származó
disznóhús fogyasztásától be-

tegedtek meg. Az egészség-
ügyi szaktárca arra figyel-
meztet, hogy a rendkívül ve-
szélyes betegséget a
trichinella spiralis okozza,
amely a fertõzött hús fo-
gyasztásával kerül a szerve-
zetbe. 

A fertõzés úgy kerülhetõ
el, ha a sertéshúsfogyasztók
nem vásárolnak ellenõrizet-
len helyrõl. Különösen oda
kell figyelni a nem megfele-
lõen hõkezelt sertéshúsra,

mivel a sózás, a füstölés és a
szárítás a közhiedelemmel
ellentétben nem pusztítja el
a trichinellalárvákat. A fer-
tõzés tünetei: emésztési za-
varok (hastáji fájdalmak,
hasmenés, hányinger és há-
nyás), amelyek a fertõzött
élelmiszer elfogyasztása
után 1-2 nappal jelentkez-
nek, lázzal, izomfájdalom-
mal, kóros fáradtsággal
együtt. A fertõzés a legtöbb
esetben tünetmentes, de sú-

lyos komplikációk esetén
akár halálhoz is vezethet. A
betegség lefolyása függ az
elfogyasztott hús mennyisé-
gétõl, a fertõzés mértékétõl
és a szervezet ellenálló ké-
pességétõl. Szakértõk arra is
figyelmeztetnek, hogy nem
csak a sertéshús, de a vad-
hús is hordozhatja a kór-
okozót, ezért a vadászati
szezon alatt különösen oda
kell figyelni az elejtett álla-
tok vizsgálatára is. 

Antal Erika, Sipos M. Zoltán

Bizakodva tekintenek az
idei nyolcadikos záró-

vizsga és az érettségi elé a pe-
dagógusok, miután a tanü-
gyminisztérium hétfõn nyil-
vánosságra hozta az idei téte-
lek modelljeit.  Szakértõk
szerint a számonkérés jellege
nem változik jelentõsen a ta-
valyi évhez képest, lassan
„rászoknak” a diákok a ké-
pességalapú felmérésre.
„Sem tartalmilag, sem for-
mailag nem különböznek az
idei tételek a tavalyiaktól, na-
gyon bízunk benne, hogy
idén jobbak lesznek a Kolozs
megyei eredmények” – nyi-
latkozta a tételsorral kapcso-
latban Péter Tünde megyei
tanfelügyelõ- helyettes. A
jobb eredmény reményében,
és azért, hogy elkerüljék a ta-
valyi buktatókat, idén a tan-
felügyelõség kiemelten ellen-
õrzi azokat az iskolákat, ahol
az elõzõ tanévben rossz ered-
mények születtek, azaz a
vizsgázók fele elégtelen mi-
nõsítést ért el. „Ez azt jelenti,
hogy gyakrabban tartunk
majd ellenõrzést ezekben az
intézményekben, rendszere-
sen egyeztetünk a diákokkal,

szülõkkel és tanárokkal egy-
aránt. Az idei tételsorok nagy
pozitívuma, hogy az értel-
metlen magolás helyett a diá-
kok képességeit méri fel elsõ-
sorban, nem mellõzve a tár-
gyi tudás ellenõrzését sem” –
fejtette ki véleményét lapunk-
nak Péter Tünde Kolozs me-
gyei fõtanfelügyelõ-helyettes.
Az elmúlt tanévben a Kolozs
megyei diákok a vártnál jóval
gyengébb eredményeket értek
el: a megye 65 vizsgaköz-
pontjából 18-ban a diákok fe-
le megbukott.  A tanfelügye-
lõk abban bíznak, hogy ez
nem egy hosszú távú tenden-
cia jele, hanem egyszeri ku-
darc, amelyet az idei tanév-
ben sikerül kiküszöbölni. A
marosvásárhelyi Bolyai Far-
kas Elméleti Líceum aligaz-
gatónõje, Horváth Gabriella
az ÚMSZ-nek úgy nyilatko-
zott, mindenképpen hasznos,
hogy az oktatási tárca közzé-
tette a modelleket, eddig
ugyanis az elõzõ évi tételek
alapján „saccolták meg”, mi-
lyen lesz a következõ szá-
monkérés. Az intézményve-
zetõ szerint a diákokat eddig
az indokoltnál jobban próbá-
ra tette a számonkérés mód-
jának folyamatos változása. 

Bíznak az idei vizsgákban

Tömegeket fertõz a sertéshús
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Baloga-Tamás Erika

Új igazgatót neveztek ki a
székelyudvarhelyi Haáz

Rezsõ Múzeum élére pénte-
ken Miklós Zoltán személyé-
ben, aki az egész intézmény
arculatát szeretné megváltoz-
tatni. A tisztújítás azt követõ-
en vált szükségessé, hogy a
Haáz Rezsõ Múzeumot 35
évig irányító Zepeczaner Je-
nõ év elején lemondott tiszt-
ségérõl, így az elmúlt idõ-
szakban egy ideiglenesen
megbízott igazgató, Róth
András Lajos látta el a veze-
tõi teendõket. Miklós Zoltán
lapunknak elmondta, konk-
rét tervei vannak arra nézve,
hogyan lehetne látogatóbará-
tabbá tenni illetve „piacosíta-
ni” a múzeumot. Meglátása
szerint ugyanis az utóbbi
években a székelyudvarhelyi
intézmény lemaradt az olyan
rendezvények szervezésében,
amelyek tömegeket tudnak
megmozgatni. Éppen ezért a
jövõben õ az ilyen jellegû
rendezvényekre helyezné a
hangsúlyt.

„Elsõ lépésként egy olyan
stratégiát kell kidolgozni,
amely rövid és hosszú távon
is garantálja az intézmény
mûködését. Ez alatt azt ér-
tem, hogy a fennálló ingat-
lanproblémákra megoldást
kell találni, ezen túlmenõen
pedig az arculatváltáson kell
munkálkodnunk” – fejtette ki
az új intézményvezetõ aki,
azt reméli, hogy a változtatá-
sokat leginkább a múzeumlá-
togatók fogják észrevenni. 

Az intézmény ingatlan-
problémákkal küszködik: a

múzeum otthonául szolgáló
ingatlant öt éve igényelte 
vissza az egykori tulajdonos,
ebbõl már három év eltelt,
így ezzel a gonddal is szembe
kell nézni, részletezte Miklós
Zoltán. Hozzátette: az intéz-
mény problémáit nem most
ismerte meg, öt évig muzeo-
lógusi teendõket látott el ab-
ban az intézményben, amely-
nek most vezetõje lett. 

Az arculatváltáson kívül,
amely például a honlap és a
szóróanyagok felfrissítésére
is kiterjed, az új igazgató fon-
tosnak tartja az intézmény
tevékenységének szakmai
igényességét is, éppen ezért a
személyzet bõvítését is terve-
zi. Mindenekelõtt egy múze-
umpedagógiai feladatkörö-
ket betöltõ munkatársra van
szükség. Az õ feladata a kö-
zönséggel való kapcsolattar-
tás lenne, ezen a területen pe-
dig a legelsõ lépés az, hogy

szorosabb kapcsolatot kell ki-
építeni az iskolákkal. „Sze-
retnénk az iskolák életében
minél hangsúlyosabban jelen
lenni” – fogalmazott az igaz-
gató. Ez irányba már lépése-
ket is tettek, októberben
például elindult egy projekt,
amely tematikus foglalkozást
biztosít a diákoknak minden
„megfogható” jellegû kiállí-
tás ideje alatt. „Hosszú távon
gondolkodva, azt tervezem,
hogy ha felszabadulnak az
állások, akkor szakképzett
muzeológusokat is alkalma-
zunk, hisz nincs például tör-
ténészünk, néprajzosunk, va-
lamint muzeológusokból is
hiány van” – sorolta Miklós
Zoltán. Az intézményvezetõ
elárulta lapunknak, hogy
szeretné, ha a székelyud-
varhelyi intézmény a Csíki
Székely Múzeum nyomdo-
kaiba lépne, a náluk sikere-
sen alkalmazott stratégiát ki-

sebb léptékkel ugyan, de szí-
vesen átültetné a Haáz Rezsõ
Múzeum gyakorlatába.

Már most tudni lehet,
hogy 2011-ben Székelyud-
varhelyre érkezik a budapesti
Magyar Kereskedelmi és
Vendéglátóipari Múzeum
Kávétörténeti vándorkiállítá-
sa. Ennek érdekessége, hogy
a kiállítás ideje alatt múze-
umkávézót rendeznek be a
hangulat fokozása érdeké-
ben. 

Jövõ csütörtökön azonban
Kovács Géza kortárs szob-
rászmûvész alkotásait lehet
majd megtekinteni a múze-
umban, de ebben az évben
mutatják be az udvarhelyi és
székelyföldi múzeumok
anyagából összegyûjtött cí-
mereket és pecséteket is. Az
arculatváltási tervben a mú-
zeum illetve a hozzátartozó
képtár homlokzatának tata-
rozása is szerepel. 
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Röviden

Arculatot vált a múzeum

Óriási sikerû Kurtág-est

Óriási sikert aratott kedden
este Kurtág György zene-
szerzõ a mûveibõl rendezett
koncerten a párizsi Garnier
Operában, ahol feleségével,
Kurtág Márta zongoramû-
vésszel együtt maga is fellé-
pett. Elõször csendült fel
Franciaországban Kurtág
Colinda-Balladája. Az erdélyi
születésû zeneszerzõ több
évi munka után, 2008-ban
fejezte be a Bartók Béla által
1913-ban gyûjtött népballa-
da román szövegére írt mû-
vet. Most is ugyanaz a kar, a
Kolozsvári Filharmónia Kó-
rusa énekelt, amely az õsbe-
mutatón Kolozsváron, ame-
lyet Cornel Groza dirigált.  

Új Koncz Zsuzsa album

37. albumát jelenteti meg
november 9-én Koncz Zsu-
zsa. A 64 éves énekesnõ
utoljára 2002-ben jelentetett
meg új dalokból álló stúdió-
albumot, Ki nevet a végén
címmel, azóta csak versle-
mezekkel és tavaly egy válo-
gatással jelentkezett. Az új
lemezrõl azt lehet tudni,
hogy tizenöt új dalon kívül
Leonard Cohen Suzanne cí-
mû klasszikusa is szerepel
majd rajta, melynek Bródy
János írt magyar szöveget.

ÚMSZ

Hargita megyében járt
Kelemen Hunor kulturá-

lis miniszter, aki
Csíkszépvízen kezdte szé-
kelyföldi látogatását. A tár-
cavezetõ megtekintette az
1799-ben készült, frissen
felújított székely kaput. 

Ezt követõen a Csíkszere-
dában egyeztetett a megye
kulturális intézményeinek
vezetõivel, illetve civil szer-
vezetek képviselõivel. Bor-
boly Csaba, Hargita Megye
Tanácsának elnöke ismer-
tette a megyei tanács kultu-
rális örökségvédelmi prog-
ramjait, amelyek magukba
foglalják a faluképvédel-
met, a régi székely kapuk
felújítását és a régészeti ku-
tatásokat. Elmondta, szigo-
rítani szeretnék az építke-
zésre vonatkozó jogszabá-
lyokat, engedélyezéseket,
hogy megakadályozzák a
székely falvak képének to-
vább torzulását, és arra ösz-
tönözzék a lakosságot,
hogy hagyományos stílusú
házakat építsen. 

A megyei tanács elnöke
azt is közölte, hogy a szé-
kely kapuk felújítása na-
gyon költséges, ezért újabb

anyagi forrásokat keresnek
az illetõ program finanszí-
rozására.

Kelemen Hunor miniszter
ismertette az általa vezetett
tárca ez évi programjait, és
beszélt jövõ évi terveikrõl.
Kifejtette, támogatnák azo-
kat a városi önkormányza-
tokat, amelyek múzeumot
és színházat tartanak fenn.
Emellett azokat az önkor-
mányzatokat is segítené a
kulturális tárca, amelyek
nem helyi jellegû kulturális
folyóiratot finanszíroznak,
továbbá pályázatot indíta-
nak kortárs alkotók számára
egyéves alkotói ösztöndíj el-
nyerésére.

A Kulturális és Örökség-
védelmi Minisztérium mint-
egy 300 mûemlék felújításá-
nak ügyével foglalkozik,
mondta Kelemen Hunor,
felsorolva a felújítás elõtt ál-
ló Hargita megyei épülete-
ket: a csíkmenasági, széke-
lydályai, székelyderzsi, teke-
rõpataki templom, a csík-
szeredai Mikó-vár, illetve a
székelyudvarhelyi Székely
támadt vár. 

Kelemen Hunor a további-
akban megtekintette a
csobotfalvi Szent Péter ró-
mai katolikus barokk mûem-
lék templomot, ahol Tövissi
Zsolt mûépítész ismertette
az épület állapotát. 

ÚMSZ

Radnóti Sándor (képün-
kön) esztéta lemondott a

Kossuth- és Széchenyi-díj
Irodalmi Albizottságának
elnöki tisztérõl, áll a Szé-
chenyi-díjas egyetemi tanár
Országos Sajtószolgálathoz
eljuttatott közleményében.
Lemondtak az albizottság
következõ tagjai is: Bacsó
Béla Széchenyi-díjas egyete-
mi tanár, Baranyi Ferenc
Kossuth-díjas költõ, Sándor
Iván Kossuth-díjas író,
Závada Pál Kossuth-díjas
író. Az albizottságnak, ame-
lynek az elnökkel együtt
nyolc tagja volt, három tag-
ja marad.

„Számos jel mutatott arra,
és különbözõ interjúkban ol-
vashattunk arról, hogy a kor-
mányzat sokkal határozot-
tabban akar beleszólni a dí-
jak elosztásába – nevezte
meg döntése okait Radnóti,
akinek mandátuma a 2009-
2011 közötti idõszakra volt
érvényes. - Nem láttam lehe-
tõséget arra, hogy továbbra
is – ahogy az elmúlt két év-
ben tettük –, szakmai alapon
jelölhessen az albizottság” –
tette hozzá. „Másrészt: az el-
uralkodó általános jogbi-
zonytalanság miatt is úgy

éreztem, hogy ez is bizony-
talanná teszi az albizottság
státuszát. A magam nevében
arra jutottam, hogy minima-
lizálni kell az érintkezést ez-
zel a kormánnyal.”

A Kossuth- és Széchenyi-
díj Irodalmi Albizottsága az
arra jogosult intézmények és
magánszemélyek javaslatait
összegyûjtve és mérlegelve
irodalmi Kossuth- és Széche-
nyi-díjakra, továbbá Babérko-
szorú-díjra jelöli az arra érde-
mes írókat, költõket és iroda-
lomtudósokat. A végsõ dön-
tést a miniszterelnök elnökle-
tével az egyes albizottságok
elnökeibõl, valamint más tu-
dósokból, mûvészekbõl álló
fõbizottság hozza meg. 

Nem kérnek a Fideszbõl
Radnóti Sándorék

Antal Erika

Felújította a nyáron be-
mutatott Pinokkió címû

mesemusicalt a marosvásár-
helyi Nemzeti Színház Tom-
pa Miklós Társulata. A felújí-
tott elõadást pénteken játsz-
szák elõször a színház nagy-
teremében. 

Nagyon sokban különbö-
zik a nyáron bemutatott
Pinokkió a mostanitól – hívta
fel az újságírók figyelmét a
tegnapi sajtótájékoztatón B.
Fülöp Erzsébet, az elõadás
rendezõje, aki elmondta,
hogy látványosabb lesz a
produkció, ugyanis a nyáron
hiányoztak a kellõ technikai
körülmények, szabadtéren,
napfénynél próbáltak, hiá-
nyoztak a lámpák, a fények.
„Most van csillagos egünk,
van vetítés, filmfelvétel, van-
nak hullámok. De tettünk be
interaktív játékot is a közön-
séggel, macska–róka játékot,
átgondoltunk egyes figurá-
kat, lerövidítettük az elõ-
adást, jeleneteket vettünk ki
belõle” – ecsetelte a rendezõ.
A Pinokkiót alakító Korpos
András arról beszélt, hogy a
gyermeknap óta eltelt idõ-
szakban volt ideje arra, hogy
megkeresse önmagában a
gyermeket, azt, akirõl tudta,
hogy létezik, de mélyebbre
kellett ásnia érte. 

Carlo Collodi szövege
alapján B. Fülöp Erzsébet és
Nagy Imola írta a szín-
darabot úgy, hogy az a mai
nézõ, a mai gyerek számára
is érthetõ legyen. „Nagy él-
ményt jelentett számunkra a
prózai részek megírása, sokat

nevettünk, mindent beleír-
tunk, ami eszünkbe jutott.
Tulajdonképpen a szöveg
aktualizálása volt a cél, ami-
kor pályázatot nyertünk a
mesedarab színpadra állítá-
sára” – mondta a rendezõ,
akinek nagy élményt jelentett
a zeneszerzõvel,
Apostolache Zénóval való
együttmûködés is, mert
ahogy fogalmazott „Zénó
azt mondta, bármit írhatunk,
õ szerez rá zenét”. A zenei
részhez Apostolache már
2009 novemberében hozzá-
kezdett, és minden színészre
tekintettel volt. Minden szí-
nészt meghallgatott és úgy ír-
ta a dallamokat, hogy azok
az illetõ elõadó hangszín-
ének megfeleljenek. „Beszél-
gettem velük, meghallgatták
a dallamot, próbálgattuk, tu-
lajdonképpen háromnegyed
évet készültünk erre az elõ-
adásra. Remélem az összkép
is ezt fogja majd sugallni” –
fogalmazott a zeneszerzõ. 

A darab koreográfiáját
Dékány Edit jegyzi, a tegna-
pi sajtótájékoztatón elmond-
ta, a produkció felújítása kel-
lemes meglepetést nyújtott
számára, hiszen a szereplõk
és a gyerekszínészek minden-
re pontosan emlékeztek. 

A produkció holnap esti
bemutatóját szerda délután 5
órakor követi egy másik elõ-
adás, és még egy november-
ben. A színház decemberben
gyerekbérletes rendszerben
tervezi mûsorra tûzni. Kiss
Éva Evelyn irodalmi titkár el-
mondta, ez lesz az elsõ elõ-
adás, amelyet a gyerekbérlet
keretében játszanak. 

Aktualizált Pinokkió 
a vásárhelyi színpadon 

Támogatást ígért Kelemen
a kortárs alkotóknak
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Inter-Art oklevelet adományozott Kelemen Hunornak a
hét elején Balog István, a nagyenyedi Inter-Art Alapít-
vány elnöke, így köszönve meg a testület tevékenységé-
hez és az alkotótáborok szervezéséhez nyújtott támogatá-
sát. A kulturális és örökségvédelmi miniszterrel folytatott
tárgyalás során Balog István egy nagyenyedi multikul-
turális központ létesítésének, illetve egy újabb amerikai
kiállításnak a tervét is vázolta. Miután 2008-ban az alko-
tóközösség nagysikerû kiállítással szerepelt a washingto-
ni Woodrow Wilson Centerben, újabb meghívást kapott.
A megbeszélés során felmerült egy bukaresti aukció lehe-
tõsége is, amelynek bevételébõl az Inter-Art a terveit kí-
vánja fedezni, de a befolyt összegbõl humanitárius prog-
ramokat is támogatnának. 

Inter-Art-díj a kulturális miniszternek

Miklós Zoltán, az udvarhelyi Haáz Rezsõ Múzeum új igazgatója A szerzõ felvétele
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„A Google célja, hogy minél
több, anyanyelven elérhetõ

alkalmazást kínáljon az aktív
internetfelhasználóknak, akik
rengeteg idõt töltenek a hálóra
csatlakozva, illetve segítse a ro-
mán vállalkozásokat, hogy ma-
ximálisan ki tudják használni az
online felületeket és az inter-
neten is tudják bõvíteni a vállal-
kozásukat” – fogalmaz tegnapi
közleményében Dan Bulucea, a
Google romániai menedzsere.
Hangsúlyozza, a keresõóriás
azért döntött a bukaresti jelenlét
mellett, mert nagyon nagy po-

tenciált lát Romániában, úgy az
egyéni felhasználók, mint a cé-
gek tekintetében. 

A lapunkhoz is eljuttatott köz-
lemény szerint a bukaresti iroda
a Google romániai üzleti stratégi-
ájának a fejlesztése és a gyakor-
latba ültetése mellett a hazai
partnerekkel való kapcsolattar-
tásért és a reklámszerzõdések
megkötéséért is felelni fog. A
cég eddig olyan, a román inter-
netezõk igényeire szabott, több-
nyire ingyenesen is hozzáférhe-
tõ termékekkel volt jelen a pia-
con, mint a Google.ro, Google
Maps, Google Places, Google Apps
vagy a Google Translate. 

Annak ellenére, hogy a közel
23 ezer alkalmazottat foglalkoz-
tató cég nagyon bizakodó, és so-
kat vár el Romániai jelenlététõl,
az országban többen szkeptiku-
san fogadják. A HotNews.ro hír-
portálnak nyilatkozó, számítás-
technikai végzettségû Varujan
Pambuccian képviselõ szerint a
keresõcég romániai jelenléte
csak akkor minõsíthetõ pozití-
vumnak, ha kutatásokba is be
fog fektetni, ha munkahelyeket
teremt, és nem csak azért jött,
hogy eladjon valamit. 

Az online reklámozásból élõ
helyi cégek közül többen attól
tartanak, hogy a Google elszívja
elõlük a klienseket – felsõbbren-
dû technológiájára támaszkodva
–, de vannak, akik abban bíz-
nak, hogy pozitív következmé-
nye lesz az új befektetõ jelen-
létének, ami konszolidálja a rek-
lámpiacot. Orlando Nicoarã, az
Apropo Media reklámügynök-

ség igazgatója úgy véli, hogy a
Google „iroda nélkül is tetemes
összegeket szívott el a román
reklámpiacról, a fizikai jelenlét
pedig csak fokozni fogja ezt”. 

A Media Cafe igazgatója,
Mihai Fanache azonban a
HotNews.ro-nak kijelentette: „a
Google irodanyitását sokkal in-
kább lehetõségnek kell tekinteni,
mintsem fenyegetésnek. Jelenlé-
tével csalogatni fogja a hirdetõ-
ket”. A szakember úgy véli, hogy
a keresõóriás tíz százalékkal is
növelheti a romániai reklámcé-
gek profitját, azáltal, hogy inten-
zívebb mozgást kelt majd az
online hirdetéspiacon. Ugyanak-
kor kifejtette azt is, hogy valószí-
nûleg a netes óriásvállalat lassan,
szinte észrevétlenül fog beépülni,
a már meglévõ struktúrái segítsé-
gével az ország gazdaságába, és
az irodanyitás teljes gazdasági és
kulturális hatását majd csak évek
múlva lehet felmérni. 

Az amerikaiak kétharmada a háborút és a
terrorizmust tartja a legnagyobb fenyegetés-
nek, amivel a világnak foglalkozni kell. Kí-
nában viszont a megkérdezetteknek alig egy-
hatoda aggódik a háborúk miatt, számukra
a globális felmelegedés a fenyegetõ probléma.
Ez derült ki abból a nyolc országban végzett
felmérésbõl, amelyet egy londoni egyetem
megrendelésére készítettek. A háborútól és
terrorizmustól az angolok, az indiaiak és
szaúd-arábiaiak is tartanak. A dél-afrikaia-
kat és a brazilokat viszont ez a legkevésbé
sem aggasztja. A gazdasági helyzettõl az
amerikaiak és a britek szoronganak, míg a
kínaiak a felmelegedés mellett a túlnépesedés
és az öregedés miatt szoronganak.
Meg is van rá minden okuk.

(szûcs el)

Száz szó

Röviden

Az olvasóknak 
hiányzik a Visky-rovat

Nagy meglepetés ért november elsején,
amikor kedvenc rovatomat kerestem az Új
Magyar Szóban, és nem találtam. Eleinte
azt hittem, hogy csak a hétfõi lapszámból
hiányzik, de másnap rájöttem, hogy kivet-
ték számunkra ismeretlen okokból. Gon-
dolom tudják, hogy Visky István napi
gondolatairól van szó. Ez a rovat volt sze-
rintem a legszínvonalasabb, amely min-
dennap szebbnél szebb és tanulságosabb
gondolatokat közölt, melyek könnyebbé
és elviselhetõbbé tehették azok életét,
akik elgondolkoztak rajta és próbáltak az
szerint érezni és cselekedni. Azóta na-
gyon gondolkozom, hogy megszakítom
családunk több tízéves hagyományát,
hogy elõfizessek az Új Magyar Szóra. Egy
másik sokkal kisebb hibára is felhívom a
tisztelt fõszerkesztõ úr figyelmét: a sport-
rovatokban leközölt tabellákat olvashatat-
lanná teszi a sötét tussal történõ színezés!
(Gondoljanak a gyakran gyengébben látó
olvasókra is.)

Tisztelettel, 
Ambrus László, Csíkszereda

Tisztelt Ambrus úr, 

Mi is nagyon sajnáljuk, hogy Visky úr
úgy döntött, egyelõre megszakítja a rova-
tot, de sajnos ez az õ döntése, nem tudjuk
megváltoztatni. Visky úr – akinek egyéb-
ként számos más elfoglaltsága is van
emellett – úgy érezte, tartania kell egy kis
szünetet: belefáradt, amit meg is lehet ér-
teni – az emberek belefásulnak abba, amit
hosszú éveken át csinálnak. Ez pedig egy
ilyen, kreativitást igénylõ munka eseté-
ben, mint egy napi jegyzetrovat elkészíté-
se, a minõség rovására mehet, Visky úr
pedig ezt semmiképpen nem szerette 
volna. Mindenesetre arra kérjük, ne
mondjon le az Új Magyar Szóról, szeret-
nénk, ha velünk maradna továbbra is.
Ígérjük, hogy pótolni igyekszünk olvas-
nivalóban, érdekes és színvonalas anya-
gokban a keletkezõ ûrt, ami – elismerjük
– nem lesz 
könnyû.

Üdvözlettel,
Salamon Márton László fõszerkesztõ

Irodát nyit a keresõóriás 

Magyar tulajdonú kereskedelmi cég bukaresti köz-

pontjába kollégákat keres irodavezetõi munkára.

Magyar nyelv ismerete kötelezõ, elõkészítõ könyve-

lés ismerete elõny. Önálló munkavégzés, hosszú ta-

vú karrierlehetõség. Várjuk az önéletrajzokat, csak

magyar nyelven rotterom@rdslink.ro e-mail címre.

Apróhirdetés

Visszavonulót fújt Sir Elton John
Hírösszefoglaló

Megelégelte a versengést a
feltörekvõ fiatal nemzedék-

kel Sir Elton John, aki bejelen-
tette, hogy nem ír több dalt, és
elkezdi a színpadról való vissza-
vonulását.

Amint arról lapunkban beszá-
moltunk, a 63 éves Sir Elton
Hercules John (született:
Reginald Kenneth Dwight) a GQ
címû, elsõsorban férfiaknak szó-
ló nemzetközi életmódmagazin
legfrissebb brit kiadásának el-
mondta: úgy gondolja, hogy el-
jutott abba az életszakaszba,
amikor már nem tud több pop-
dalt szerezni. „Nem tudok leülni
és megírni egy valamirevaló szá-
mot. Amikor 25 vagy 26 éves
voltam, addig lényegesen köny-
nyebb volt ez a dolog, de most
már nem az” – fogalmazott a
népszerû folyóiratnak adott in-
terjúban a szupersztár, akinek le-
mezeibõl több mint 250 millió
fogyott. Szerénykedve kijelentet-
te még, hogy a közönség „sem
követel torkaszakadtából egy új
Elton John-lemezt – és én sem
ordítok a vágytól, hogy írjak
egyet”. A Radio Times címû, a
celebvilággal is foglalkozó brit
tévé- és rádióújságnak nyilatko-
zó veterán rocker a tehetségkuta-
tó showmûsorokat kritizálta. Ar-

ra figyelmeztette azok verseny-
zõit, hogy ha meg is nyerik az
ilyen vetélkedõket, pályafutásuk
„egyik napról a másikra” véget
érhet. Az indulóknak azt java-
solta, igyekezzenek saját dalok-
kal érvényesülni, mert így nin-
csenek kiszolgáltatva senkinek. 

Az 1947. március 25-én szüle-
tett világsztár három évesen kez-
dett zongorázni, és egy évbe se

telt, hogy édesanyja hallotta õt,
ahogy Winifred Atwell A korcso-
lyás keringõjét játszotta hallás
után. Elsõ kislemezét 1969-ben
adta ki, Empty Sky címmel, amit
elsõ amerikai koncertje követett
a Los Angeles-beli Troubadour
termében. A sorozatos koncer-
tek és sikerek mámorából a ká-
bítószer felé vette az irányt –
1988-ban elárverezte színpadi

ruháit és kellékeit, mintegy sza-
kításképpen a múlttal és a követ-
kezõ két évben leszokott a drog-
ról és az alkoholról. A stúdiókba
1992-ben tért vissza és elkészí-
tette egyik legsikeresebb albu-
mát, a The One-t. 94-ben Tim
Rice társaságában megírta az
Oroszlánkirály címû Disney rajz-
film zenéjét amelyért Oscar- és
Grammy-díjat is kapott. 

Sztársarok

A Kovászna Megyei Szociális Ellátási és Gyermekvédelmi
Vezérigazgatóság 

versenyvizsgát szervez a következõ végrehajtói köztisztviselõi állás elfoglalására, 
meghatározott idõtartamra:

A versenyvizsgára a Kovászna Megyei Szociális Ellátási- és Gyermekvédelmi Vezérigazgatóság
székhelyén, valamint a www.protectiasocialacv.ro honlapon tanulmányozható.

A versenyvizsgára a Kovászna Megyei Szociális Ellátási és Gyermekvédelmi Vezérigazgatóság 
székhelyén, (Sepsiszentgyörgy, Szabadság tér 4. szám), kerül sor, 2010. november 16-án.
Jelentkezni 2010. november 04-11 között (16 óráig) lehet a vezérigazgatóság székhelyén.
Bõvebb információkat az igazgatóság Humánerõforrás irodáján, vagy a 0267-314660 és 

0267-317464-es telefonszámokon nyújtunk.

VASS Mária vezérigazgató

Fiatal vagy? Újságírónak készülsz? Akarsz küzdeni a szegénység ellen?
Az Európai Bizottság EuropeAid Együttmûködési Hivatala

és az EJC Európai Újságíróközpont pályázatot hirdet 18 és 30
év közötti újságíró-, nemzetközi kapcsolatok- és politikatu-
domány szakos diákok számára, Fiatal riporterek a szegény-
ség ellen (Young Reporters Against Poverty) címmel. A ver-
seny teljes romániai koordinációjáért az Új Magyar Szó címû,
Bukarestben megjelenõ országos magyar napilap felel.

A verseny célja felkelteni az EU-tagállamok újságírószakos
hallgatóinak érdeklõdését a fejlesztési kérdések iránt. Az EU
fejlesztési támogatásáról a pályázók saját nyelvükön egy újság-
cikk (legfeljebb 1000 szó terjedelmû) vagy egy rádiófelvétel
(MP3 formátumban, legfeljebb 3 perc) benyújtásával indulhat-
nak, melyet november 7-ig kell leadni, miután megtörtént a re-
gisztrálás a verseny honlapján (www.youngreporters.net). A
pályamunkák középpontjában a fejlõdõ országok gazdasági,
társadalmi és politikai fejlõdését célzó támogatásnak kell állnia.

A beküldött munkák alapján a 27 EU-tagországból 33 új-
ságírószakos hallgatót választanak ki, akik meghívást kap-
nak a decemberben megrendezésre kerülõ Európai Fejlesz-
tési Napok brüsszeli mûhelytalálkozóján való részvételre. A
nyertes újságcikkeket/hangfelvételeket a www.youngre-
porters.net oldalon is közzéteszik.

A mûhelymunka lezárása után, a 33 résztvevõ az Európai
Fejlesztési Napokról szóló médiaanyagot készít, amelyet
2010. december 14-ig mind a verseny honlapján, mint or-
száguk sajtójában megjelentetnek. Európai uniós újságírók-
ból álló zsûri választ ki közülük három fõdíjast (a legjobban
megírt riportot, a legjobb rádióriportot, illetve a legerede-
tibb hírt díjazzák), akik az Európai Bizottság egyik afrikai
partnerországában tehetnek majd helyszíni látogatást.

Bõvebb információk az office@maszol.ro email-címen
vagy a 0788-715 713 telefonszámon. 

– 55  ffeellüüggyyeellõõii  ((iinnssppeeccttoorr)), I. osztályú, segéd szak-
mai fokozatú, 1. fizetési lépcsõs közalkalmazotti
tisztség szociális munkás egyetemi oklevél,

– eeggyy  sszzaakkeellõõaaddóó  ((rreeffeerreenntt  ddee  ssppeecciiaalliittaattee)), II. osztá-
lyú, vezetõ szakmai fokozatú, fizetési lépcsõ 1 közal-
kalmazotti tisztség fõiskolai mûszaki végzettség. 

Sir Elton John nem tud és nem is akar már versenyezni a század celebjeivel. Ezért inkább visszavonul a publikum elõl

November közepétõl a Google hivatalosan
is jelen lesz Romániába – a keresõóriás Bu-
karestben nyit irodát, miután több mint tíz,
az ország lakosainak igényeihez igazított
online terméket és szolgáltatást fejlesztett ki. 
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7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Második esély
(sor.)
9.55 Heuréka! Megtalál-
tam! (ism.)
10.25 Lélek Boulevard
11.00 Család-barát
11.55 Carlo és vendégei
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Kikötő
15.25 Virágzó városok
16.15 Felelet az életnek
16.45 Beavatás
17.00 Mi vagyunk az unió
17.20 Anya, az állator-
vos (német sor.)
18.15 Térkép
19.00 Híradó
19.35 Mese - Mirabella
Mama házimozija
20.00 Labdarúgó-mérkő-
zés (élő)
Monicomp Liga, 13. for-
duló, Budapest Honvéd -
Győri ETO
22.05 Híradó
22.20 Diplomatavadász
(magyar sor.)
23.10 Knut Vaage: 
Veslefrikk
0.25 Sporthírek
0.30 Váltó
0.45 Drót (am. sor.)
1.40 Kikötő - Friss (ism.)
1.55 Sinkovits Imre a mi
képernyőnkön
3.10 Beethoven: 
V. szimfónia

Antena 1, 20.30
Nagy Sándor, a hódító

Gyermekkora óta diadalról és harcról álmodozott. Egy csöpp
országból indult el, és mire 25 éves lett, meghódította az is-
mert világ nagy részét. A kis macedón sereget a hatalmas
Perzsa Birodalom ellen vezette, elfoglalta Egyiptomot, majd
a sivatag után a hófödte hegycsúcsok felé kanyarodott: In-
dia jelentős részét is meghódította. Korábban sosem egye-
sült ekkora hatalom egyetlen kézben.

m1, 22.35
1

Az értékes ritkaságairól híres könyváruházban éppen zárás-
hoz készülődik a személyzet, amikor egy titokzatos zarándok
felbukkan az üzletben. Állítása szerint egy könyvért utazta
át a világot, amit a bolttal együtt megálmodott, ezért kérésé-
re a raktárba mennek azt felkutatni. A raktárban értetlenül
konstatálják, hogy az összes könyv lecserélődött egy addig
ismeretlen könyv példányaira.

m2, 23.10
Szökésben

Doc és gyönyörű felesége talán már nem is emlékszik, mikor
lépték át azt a határvonalat, amely a törvényest a törvény-
telentől elválasztja. Korunk Bonnie és Clyde-jaként ördögi
ügyességgel kerülik el a rájuk leselkedő állandó veszélyt, és
már nemcsak a kopók szeretnék kézrekeríteni őket, hanem
az alvilág is. Egy mexikói banda főnöke ráveszi őket, hogy
hozzanak ki valakit a börtönből.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D HÁLÓZAT

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV

6.50 Ma Reggel
10.00 Hrvatska kronika
10.25 Ecranul nostru
10.50 Körzeti magazin
11.45 Pódium
12.20 Nemzeti értékeink -
Lillafüred
12.30 Most a Buday!
13.01 Híróra
13.02 Híradó
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Muzsnay Ákos mű-
helyében
15.10 Jelfogó
15.55 Drága doktor úr
(olasz vígj. sor.)
16.50 Színészpalánták
(olasz sor.)
17.40 Bűvölet (olasz sor.)
18.05 Magyar bulizene
19.00 Átjáró
19.30 Sherlock Holmes, a
mesterkopó
19.55 “Életcélok-hitvallás-
ok”
20.00 “Hiszünk a dal-
ban...” - Zorán
20.30 Történelmi képes-
könyvünk
21.00 Híradó
21.25 Sporthírek
21.30 A másodszülött fiú
(dok. f.)
22.25 24 (am. sor.)
23.10 Szökésben (am.-
japán akcióf., 1994)
1.05 McLeod lányai
(ausztrál kaland sorozat)

6.30 Top Shop
7.00 meneTrend (ism.)
7.25 Fókusz (ism.)
7.55 Reggeli –
Ébresztőshow
10.05 Te vagy az életem
(argentin sor.)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.15 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő 
– Magazin a legjobb 
történetekkel
15.40 A fogtündér 
(amerikai vígjáték, 1997)
17.20 A szerelem rabjai
(argentin sorozat)
18.25 Döglött akták
(amerikai krimisorozat)
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 Vacsoracsata 
- Gasztroreality
21.05 Fókusz
21.40 Barátok közt 
(magyar sorozat)
Utána: RTL-hírek
22.20 CSI. 
A helyszínelők 
(amerikai-kanadai 
sorozat)
23.20 Vámpírnaplók
(amerikai sorozat)
0.20 A főnök (amerikai
krimisor.)
1.25 Reflektor
1.40 ittHON
2.05 Odaát 
(amerikai akció sorozat)
2.55 Autómánia (ism.)

7.00 Alexandra Pódium
Kulturális magazin
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Stahl konyhája
10.10 Babapercek
10.20 Telekvíz
11.30 Teleshop
12.45 Didi és az édesség-
gyár (brazil családi film,
2004)
14.25 Kvízió
15.50 Megamánia (ism.)
16.25 Rex felügyelő (oszt-
rák-német krimisor.)
17.30 Marina (mex. sor.)
18.30 Árva angyal (mex.
sor.)
19.30 Tények Hírműsor
20.05 Ezek megőrültek!
Elvan a celeb, ha játszik!
21.00 Aktív
21.05 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
21.40 Megasztár 5. –
Döntő
Közben: Kenósorsolás
0.30 Tények Este Hírmű-
sor
1.00 EZO.TV 06-90-602-
022
Jósok, látók, médiumok!
1.55 Hősök (amerikai so-
rozat)
2.45 Smallville (am. ak-
ciófilm-sor.)
3.35 Alexandra Pódium
(ism.)
4.00 Animációs filmek

7.00 Paletta (ism.)
7.30 Lapzárta (ism.)
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 GyógyHír (ism.)
Egészségügyi magazin
10.30 Felfedező (ism.)
11.05 Ingatlanpiac 
(ism.)
11.30 Soroló (ism.)
12.05 Vonalban (ism.)
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama,
Közvetlen ajánlat
14.05 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Zöld övezet (ism.)
15.30 Iskolapélda (ism.)
16.05 BBC Reporters
16.30 Panaszkönyv
(ism.)
17.05 Keresztmetszet
(ism.)
18.00 Híradó
18.35 Európai híradó
19.05 Értékmentés 
másként
19.30 BBC Hard Talk
20.00 Híradó
21.05 Péntek 8
Mondatvadászat
22.00 Híradó 21
22.30 Célpont
Oknyomozó riportműsor
23.05 Civil kaszinó -
Húsbavágó kérdések
0.05 Péntek (ism.)

8.50 Gyilkos sorok (am.
sorozat) 9.55 Egy kórház
magánélete (sorozat)
11.00 Doktor House (soro-
zat) 11.50 Stella (am. víg-
játék, 1990) 14.10 Monk
(sorozat) 16.05 CSI (soro-
zat) 17.00 Egy kapcsolat
szabályai (sorozat) 18.00
Feleségcsere (reality
show) 19.00 A médium
(sorozat) 20.00 10 év 10
nap alatt 21.00 Jóbarátok
(sorozat) 21.30 CSI (soro-
zat) 22.30 Siralomház
(am. thriller)

7.00 Sport.ro Hírek
10.00 Pontos sportidő
(live) 12.00 Sport.ro Hí-
rek 13.10 Pontos sport-
idő 14.10 Külön kiadás
15.00 Sport.ro Hírek
16.00 Komolyan (live)
Mihai Mironica és Radu
Banciu műsora 17.00
Pontos sportidő (live)
18.00 Sport.ro Hírek
(live) 19.05 Információk
(live) 20.00 World Cup of
Poker 21.00 Wrestling
RAW 23.00 American
Gladiators

8.15 Tiltott gyümölcs
9.45 Rosalinda (sorozat)
11.15 Elátkozott paradi-
csom (sorozat) 12.30 Ten-
gernyi szenvedély (soro-
zat) 14.00 Marina (soro-
zat) 15.15 Viktória (soro-
zat) 16.30 Rosalinda (so-
rozat) 17.30 Igaz történe-
tek 18.30 Tengernyi szen-
vedély (sorozat) 19.30 Til-
tott gyümölcs (sorozat)
20.30 A herceg menyasz-
szonya (am. kalandf.)
22.30 Hét bűn (sorozat)
0.30 Igaz történetek

8.05 A Midsomer gyilkos-
ságok (sorozat) 10.00 Te-
levíziós vásárlás 13.05 A
Midsomer gyilkosságok
(sorozat) 15.00 Örökifjak
(am. thrill.) 16.40 Piszkos
munka (angol-ír thriller)
18.30 Amos és Andrew -
Bilincsben (amerikai vígjá-
ték) 20.15 Kígyók a fedél-
zeten (amerikai akciófilm)
22.10 Terminátor 3.. A gé-
pek lázadása (amerikai-
német-angil film) 0.10 Ver-
senyben az idővel (ameri-
kai film)

8.00 Orvosok 9.30
Teleshopping 10.00 Me-
nyet anyának 5 – reality
show 12.30 Hírek 13.15
Legyél az enyém 15.15
Aliye (török sorozat)
16.45 Célpontban 18.45
A nap híre 19.00 D-Hírek
19.45 Menyet anyának 5
– reality show 20.30
Szemek az árnyékban
22.00 Palmetto (német-
amerikai thriller, 1998)
0.15 Forró álmok (eroti-
kus film) 1.45 Célpont-
ban (ismétlés)

10.00 Prímatorna 10.30
Teleshop 11.00 Zodiákus
13.00 Teleshop 14.30 Ne
kockáztass! 15.00 Tabu
Tv 15.30 Szentföldi szent
helyek üzenete 16.00 Zo-
diákus 18.00 Business-
mix magazin 18.30 Irány-
jelző 19.00 Viva Natura
19.30 Tűzoltók (ismétlés)
20.30 Fesztiválsoroló
21.00 Utazás a porcelán
világában 21.35 Hírháló
22.00 Tökéletes menyas-
szony (amerikai thriller,
1991)   

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
10.00 Aladdin kalandjai
10.25 Sherlock Holmes, a
mesterkopó
10.55 Nappali
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Szomszédok (ma-
gyar sor.)
14.35 Körzeti magazinok
15.30 Átjáró
16.00 Nemzet és védelem
16.30 Sírjaik hol dombo-
rulnak...
17.00 Origami
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.50 Teadélután
18.35 A Silla királyság
ékköve (dél-koreai soro-
zat)
19.40 McLeod lányai
(ausztrál kaland sorozat)
20.30 Híradó este
21.05 Üdítő Szilágyi Tibor
műsora
22.05 Az Este
22.35 1 (magyar krimi,
2009)
0.10 A rejtélyes XX. szá-
zad - 1105
0.40 Prizma
0.50 Hírek
0.55 Sporthírek
1.05 Így készült - Így ah-
ogy vagytok
1.35 Ma Reggel (ism.)

7.00 Reggeli hírek
9.00 Szerelmi bizonyíték
(sor.)
10.00 Kontra generáció
10.40 Vidám
moziarchívum
11.00 Nagy emberek a
TVR-ben
11.15 Találkozunk a TVR-
ben
12.40 Közelebb hozzád
12.55 A legendás doktor
Hur Jun (koreai sor.)
14.00 Hírek
14.45 Egyszerűen ízletes
14.50 A bor románul
14.55 Nagy emberek a
TVR-ben
15.00 Parlamenti pártok
fóruma
15.35 Románia parla-
mentje
16.30 Az én Európám
17.00 A mesterség arany-
karperec
17.30 Vizor monden
18.00 Hírek
18.30 A legendás doktor
Hur Jun (koreai sor.)
19.30 Nagy emberek a
TVR-ben
19.40 Sport
20.00 Hírek
20.40 A nap témája
21.00 Egyszer az életben
23.00 A bor románul
23.10 Kék bársony (ame-
rikai f. dráma, 1986)
1.15 Kárhozott szeretők
(am. dráma) (ism.)

4.00 San Saba 
(amerikai misztikus f.)
6.00 Happy Hour 
- szórakoztató műsor (ism.)
7.00 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés
9.55 Könyvbemutató
10.00 Baljós égbolt 
(kanadai-amerikai sci-fi,
2005) (ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
13.00 ProTv hírek, sport
13.45 Apropo TV 
– szórakoztató műsor
15.00 Land of Jokes –
szórakoztató műsor (ism.)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor.)
17.00 ProTv hírek, 
sport, időjárásjelentés
17.45 Happy Hour 
– szórakoztató műsor
19.00 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés
20.30 Érted táncolok 

– táncverseny show
1.00 Local Kombat Sara-
jevo
2.00 Apropo TV – szóra-
koztató műsor (ism.)

6.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
8.00 Jó reggelt 
– Razvan és Dani műsora
10.00 Sajtószemle 
– Mircea Badeaval
11.15 Szent György és a

sárkány (német-angol ka-
landfilm, 2004)
13.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
14.00 Egy rém rendes
család (amerikai vígjáték
sorozat)
14.30 A nagy győztes 
– reality show (ism.)
16.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
17.00 Megértés – Simona
Gheorghe műsora
19.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
20.30 Nagy Sándor, a hó-
dító (francia-amerikai-an-
gol-német-holland törté-
nelmi dráma, 2004)
0.30 Terror 
az Orient Expresszen 
(kanadai-bolgár-amerikai
akciófilm, 2001) (ism.)
2.30 Híradó, Sport,
időjárásjelentés (ism.)

7.00 Kandikamera
7.30 Senki sem tökéletes
(ism.)
8.20 Sport Florentinával
8.30 Teleshopping
9.15 A mesélő hölgy (ame-
rikai filmdráma) (ism.)
11.30 Világiak 
(Mondenii) (ism.)
12.00 Focus Monden
(ism.)
12.30 Teleshopping
13.15 Sport, diéta és egy
sztár (ism.)
13.30 Teleshopping
14.00 Wallace & Gromit:
Az elvetemült vetemény-
lény (angol animációs
film, 2005)
16.00 Focus monden
(ism.)
16.30 Aki tud az nyer!
(ism.)
17.30 Mestersége 
önkéntes
18.00 Hírek, 
dőjárásjelentés
19.00 Sport
19.30 A cseresznye 
a tortán
20.30 A legszebb vidéki
lány kerestetik
22.15 Zavaros vizeken
(amerikai filmdráma,
1998)
0.30 Világiak (Mondenii)
2.30 Hírek (ism.)
3.30 Zavaros vizeken
(amerikai filmdráma,
1998) (ism.)

7.00 Egyszer egy ilyet
vezetni!
8.00 Újjáépítők 
- Hová lett az autóm?
9.00 Halálos fogás 
- A nyomorúság tengere
10.00 Piszkos munkák
11.00 Végzetes 
másodpercek
12.00 Amcsi 
motorok 
- Peavey
13.00 A túlélés 
törvényei - Tűzgyűrű, 2
14.00 Állítólag... 
- Ragasztószalag
15.00 Piszkos munkák 
- Földmunkás
16.00 Hogyan készült?
17.00 Halálos fogás
18.00 Amcsi motorok 
- OCC Band motor
19.00 A túlélés 
törvényei 
- Baja sivatag
20.00 Állítólag... 
- A hurrikán 
és az ablakok
21.00 Hogyan készült?
21.30 Amerikai favágók
22.30 Amerika határain
23.30 A túlélés törvényei
0.30 Túlélőpár-baj 
- Hajótörés
1.30 Töréspont 
- Tűzoltóautó
2.30 Végzetes 
másodpercek
3.00 Állítólag... 
- A hurrikán és az ablakok

7.00 Anya, az állatorvos
(német sorozat)
8.10 DP 2 Tonomat –
szórakoztató műsor
10.00 Videóterápia –
szórakoztató műsor
11.00 Vallomások
12.00 Hírek, 
időjárásjelentés
12.30 Biznisz óra
13.30 Teleshopping
14.30 Együtt Európában
15.30 Utópia
16.00 Anya, 
az állatorvos 
(német sorozat)
17.00 Hírek, 
időjárásjelentés
17.30 Lex et Honor
18.00 IT zon@
18.30 Csavargó halász
19.00 Biznisz óra
20.10 Titkok könyvtára
2. - A visszatérés 
Salamon kincséhez 
(amerikai kalandfilm,
2006)
22.00 Hírek,
időjárásjelentés
23.00 Egyeseknek 
ez tetszik
0.00 A koka levél 
háborúja
1.00 Szabad a szembejö-
vő sáv (ism.)
2.00 IT zon@ (ism.)
2.30 Csavargó halász
(ism.)
3.00 DP 2 Tonomat – szó-
rakoztató műsor (ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek, sport 8.10 Hangoló 9.50
Hírek, reklám 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek, rendezvény-
ajánló 16.15 Mozgástér 17.00 Nap-óra 17.30 Nóták 17.55
Hírek, műsorismertető

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Heti esemény-összefoglaló

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás, Műve-
lődési hírek Vendégségben a Marosvásárhelyi Rádió 13.05
Zenés üzenetek 14.00 Hírnegyedóra, Délutáni váltás 16.00
Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 17.15 Élő muzsika 17.55 A
nap hírei röviden

PÉNTEK
2010. november 5.

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ

7.00 180 perc 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.00 Hírek 12.05 A Hely 12.30 Vendég a háznál 13.00 Déli
harangszó 13.30 Magánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30
Egy az Isten! 15.05 Arcvonások 15.35 Tér-idő 16.00 Közelről
16.45 Hétköznapi tudomány 17.15 Zöldövezet 18.30 Krónika
19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magánhangzó 19.30 Határok
nélkül 20.05 Sportvilág 20.25 Tetten ért szavak 20.50 Jó éj-
szakát 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap történetei 23.00
Krónika 23.25 Esti beszélgetés

KOSSUTH RÁDIÓ



Ma Károly nevû olvasóin-
kat köszöntjük.
A Károly régi magyar sze-
mélynév, a török eredetû
karul, karvaly madárnév-
bõl származik.
Holnap Imre napja van.

Évfordulók
• 1876-ban bemutatják Jo-
hannes Brahms 1. Szim-
fóniáját Karlsruheben.
• 1878-ban a Zirc-Pilis-
Pásztó apátsághoz kötik a
szentgotthárdi apátságot.
• 1880-ban Daytonban
(Ohio, USA) James és
John Ritty szabadalmaz-
tatja a pénztárgépet.
• 1922-ben Howard Carter
brit régész megtalálja
Tutankhamon sírját.
• 1944-ben fölrobban a for-
galommal zsúfolt Margit
híd pesti szakasza. Több
jármû, köztük egy villamos
a Dunába zuhan. Sok járó-
kelõ és utas életét veszti. (A
híd budai szakaszát 1945.
január 30-án robbantják föl
a németek).
• 1945-ben megalakul az
UNESCO.
• 1948-ban T. S. Eliot meg-
kapja az irodalmi Nobel-
díjat.
• 1952-ben Dwight David
Eisenhower lesz az Egye-
sült Államok 34. elnöke.

Vicc 
Két vadász beszélget az er-
dõben:
– Ha én megcélzok egy
nyulat, az máris írhatja a
végrendeletét!
A tisztáson hirtelen feltû-
nik a tapsifüles. A hencegõ
vadász elõkapja a puskáját,
rálõ, de a nyúl elszalad.

Mire a másik epésen meg-
jegyzi:
– Úgy látom már szalad is a
közjegyzõhöz...

Recept
Rusei sapkák
Hozzávalók (a tésztához):
fél dl víz, fél csomag  sütõpor,
3 dkg kakópor, 20 dkg finom-
liszt, 30 dkg kristálycukor, 6
db. tojás. A krémhez: 30 dkg
sütõmargarin, 25 dkg porcu-
kor, 8 dl tej, 2 csomag vaníli-
ás cukor, 20 dkg rétesliszt. A
mázhoz: 10 dkg sütõmarga-
rin, 16 dkg étcsokoládé. A
szóráshoz: 30 dkg kókuszre-
szelék.
Elkészítés: Habosra kever-
jük a tojássárgával elkevert
cukrot és vizet. A habos
masszához keverjük a lisztet,
kakaót és sütõport. Hozzáad-
juk a kemény habbá vert to-
jásfehérjét. Az így elkészített
masszát beleöntjük egy sütõ-
papírral kibélelt tepsibe és
elõre melegített sütõben 190
°C-nál 25 percig sütjük. A
megsült tésztát hagyjuk ki-
hûlni és kör alakú kiszúróval
3 cm-es köröket vágunk ki
belõle. A krémhez felforra-
lunk 6 dl tejet és belefõzzük a
2 dl tejben elkevert lisztet és a
vaníliás cukrot. A margarint
és a cukrot habosra keverjük
és hozzáadjuk a lehûtött fõ-
zött krémhez, elkeverjük. A
piskóta korongokat félbevág-
juk, közéjül krémet kenünk.
Utána a krémmel bekenjük
az oldalát és meghemperget-
jük a kókuszreszelékben. A
csokoládémázhoz a marga-
rint és a csokoládét gõz felett
felolvasztjuk. Elkeverjük, a
majd bekenjük a sapkák tete-
jét. Hûtõszekrénybe rakjuk.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Merjen változtatni. Az újhold
olyan lehetõségekhez juttatja,
amit ki kell használnia. Sokat
ígérõ találkozásban részesül.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Nehéz választás elé kerül, mert
nehezen tudja eldönteni, hogy
bele merjen-e vágni ebbe a kap-
csolatba, ami most kínálkozik. 
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Az újholdtól olyan ösztönzést
kap, amit hivatásában és párkap-
csolatában is értékesíteni tud.

RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Kiegyensúlyozott hangulatban
telik a hétvége. Szülei, családja és
otthona körüli események, teen-
dõk töltik ki az idejét.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Párkapcsolatában nagyon szép
idõszak elõtt áll. Várható ugyan
néhány támadás, de ezeket csu-
pán az indokolatlan féltékenység
szüli.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Az újhold feszültséget hozhat.
Fontos, hogy idõt szakítson a pi-
henésre, kikapcsolódásra. Tanul-
jon meg alkalmazkodni.

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Úgy érzi, minden a helyén van
Önben, nem nélkülözi a szenve-
délyt. Háborítatlan, boldog han-
gulatban telik a hétvége.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Újhold idején könnyed, játékos
ötletei lesznek. Kedvese is megle-
pi Önt valami új, eddig nem is-
mert különlegességgel.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Külföldre utazik vagy fontolgat
egy ilyen lehetõséget. Számolja
ki pontosan, mi mennyibe kerül
és kérdezzen rá a legapróbb rész-
letekre is. Gondolja át kiadásait.

BAK (XII. 22.–I. 20.)

A hét végén újhold keletkezik, és
Önnek minden oka megvan az
örömre. Nagyvonalúsága elbû-
völi környezetét. Sok energiát
kap az égiektõl.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Minden jó összejön ma, amit az
újhold jótékony hatása okoz. Jó-
kedvû humorával, rögtönzéseivel
megnevetteti környezetét. 
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Az újholdtól rengeteg új energiát,
ösztönzést kap. Olyan baráti tár-
saságba jut be, ahol pozitív egyé-
niségekkel találkozik.
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Labdarúgás

Turós-Jakab László

A labdarúgó-Bajnokok Ligá-
ja csoportkörének keddi, 4.

fordulójában érdekes eredmé-
nyek születtek, és végül egyetlen
gárda sem harcolta ki a továbbju-
tást. Az A csoportban a címvédõ
Internazionale simán kikapott a
White Harte Lane-en: 1-3 a
Tottenham Hotspurs-szel. A ma-
gyar Kassai Viktor sípszavánál
van der Vaart (18. perc) talált be
elõször, majd szünet után Crouch
(61.) tört borsot egykori edzõje,
Rafa Benitez orra alá, 2-0. A ka-
meruni Eto’o zseniális villanásá-
val (80.) szépített az olasz bajnok
(1-2), a különbséget pedig az alig
pár perce pályára küldött
Pavljucsenko (89.) kerekítette is-
mét kettõre. Miután a csoport
másik mérkõzésén a Twente

Enschede 2-0-ra nyert Brémában
a Werder ellen, a hollandok is
reménykedhetenek a továbbjutás-
ban. Az állás: 1. Tottenham 7
pont (12-8), 2. Internazionale 7
(11-8), 3. Twente 5, 4. Werder 2.
Következik (november 24-én):
Internazionale–FC Twente (az
elsõ mérkõzésen: 2-2) és
Tottenham–Werder (2-2).

Hét gólt láttak Lisszabonban,
ahol a Benfica úgy nyert 4-3-ra az
Olympique Lyon ellen, hogy a
67. percben még 4-0-ra vezetett.
Ugyanabban a B csoportban, Tel
Avivban, a Hapoel örült jobban a
Schalke 04 elleni 0-0-nak, hiszen
ez volt az izraeli alakulat elsõ
pontja az idei sorozatban.   Az ál-
lás: 1. Olympique Lyon 9 pont, 2.
Schalke 04 7, 3. Benfica 6, 4.
Hapoel Tel Aviv 1. Következik
(november 24-én): Schalke
04–Olympique Lyon (0-1) és
Hapoel–Benfica (0-2). 

A favoritok simán, 3-0-ra nyer-
tek a C csoport mérkõzésein. A
Manchester United szünet után
kerekedett felül Bursában a török
bajnok felett. A Valencia sem hi-
bázott a skót bajnok Glasgow
Rangers ellen. Az állás: 1. Man-
chester United 10 pont, 2. FC Va-
lencia 7, 3. Glasgow Rangers 5, 4.
Bursaspor 0. Következik (novem-
ber 24-én): Rangers–MU (0-0) és
Valencia–Bursaspor (4-0). 

Két döntetlen és ugyanannyi
gól született a D csoportban. A
katalánok 1-1-re mérkõztek ide-
genben a dán bajnokkal. Athén
kibekkelte a Rubin elleni 0-0-t, a
remi azonban egyik küzdõfélnek
sem kedvez. Az állás: 1. FC Bar-
celona 8 pont, 2. FC Köbenhavn
7, 3. Rubin Kazany 3, 4.
Panathinaikosz 2. Következik
(november 24-én): Rubin–FC
Köbenhavn (0-1) és Panathi-
naikosz–FC Barcelona (1-5). 

Röviden
Rangadót vesztett Csíkszereda

A magyar–román jégkorongbajnokság, a
MOL Liga keddi játéknapján a HSC Csík-
szereda 3-2-re kikapott Dunaújvárosban az
Acélbikák.Docler együttesétõl. Nagy csatá-
ban, hosszabbítás után vesztett a Fenestela
68, a brassóiak Székesfehérvárott kaptak ki
2-1-re a Sapa Fehérvár AV19-tõl. Súlyos ve-
reséget szenvedett a címvédõ otthonában a
Steaua Rangers: a bukarestieket 8-2-re verte
a Vasas HC. Az Újpesti Jégpalotában a
Miskolci Jegesmedvék csapata javított gól-
arányt, 10-1. Pénteken Dab.Doc-
ler–Ferencváros, Miskolci JJSE–Újpesti
TE-, Vasas HC–Sapa Fehérvár AV19- és
HSC Csíkszereda– Fenestela 68-mérkõzése-
ket rendeznek.  

Torje elhagyja a Dinamót 

A Dinamo labdarúgócsapata a télen meg-
válik fiatal középpályásától, Gabriel
Torjétól, aki legjobb esetben ötmillió euró
fejében egy erõs európai bajnokságban foly-
tatja pályafutását. Bár csapatnevek nem
hangzottak el, a sajtó tudni véli, hogy a né-
met Borussia Dortmund, az angol Everton
és két orosz klub, a Szpartak Moszkva és a
Zenit Szentpétervár is kitartóan érdeklõdik
a tehetséges játékos iránt. Ioan Andone
edzõ számol Torje távozásával és Marius
Alexét kívánja bevetni helyette a jobb
középpályási poszton. 

Dorinel Munteanu pert nyert 

Elsõfokon pert nyert a Steauával szemben
Dorinel Munteanu, akinek 300 ezer eurót
kell kifizetnie a Ghencea úti klubnak. A pi-
ros-kékek egykori edzõje németországi adó-
bevallásához kért hivatalos aktákat, de mert
nem kapta meg õket, beperelte a klubveze-
tést, amely azonban fellebezhet. 

Három nap, négy mérkõzés 

A labdarúgó-szövetség véglegesítette a Ro-
mán Kupa negyeddöntõinek menetrendjét.
A mûsor: november 9., kedd: Brassói
FC–Temesvéri FC (20.45 óra); november
10., szerda: Dinamo–Universitatea Craiova
(20.45); november 11., csütörtök: Kolozs-
vári CFR 1907– Besztercei Gloria (17) és
Rapid– Steaua (20.45). 

Papírforma Kolozsváron

A férfi-kosárlabdabajnokság 8. fordulójá-
nak tegnapi mérkõzései közül három lap-
zártáig befejezõdött. Eredmények: Kolozs-
vári U-Mobitelco BT–Marosvásárhelyi BC
Mureº 87-85, Nagyszebeni CSU Atlassib-
Medgyesi Gaz Metan 93-80, BC Argeº
Piteºti–Brassói CSU Cuadripol 92-70. Ked-
den este a CS Otopeni 80-74-re nyert Iaºi-
ban a Politehnica ellen. 

A Videoton az utolsó nyolcaddöntõs

A Monicomp Ligában listavezetõ Videoton
4-2-re nyert a másodosztályú Baja vendége-
ként a labdarúgó-Magyar Kupa 4. forduló-
jának utolsó mérkõzésén. A nyolcaddöntõ
párosítása: BFC Siófok–Ferencváros, Lom-
bard Pápa–Újpest FC, Debreceni VSC–
Kecskeméti TE, MTK Budapest–Gyõri
ETO, Vasas–Zalaegereszegi TE, Kaposvári
Rákóczi–Paksi FC, Eger–Budapest Hon-
véd, Videoton FC–Szombathelyi Haladás.
A továbbjutás két mérkõzésen dõl el, az el-
sõ összecsapásokat november 10-én, a vis-
szavágókat december 11-én rendezik.

Címvédõt vertek 
a tottenhamiak

Angol gólöröm a White Harte Lane-en. A Tottenham simán verte az Internazionale Milanót

HIRDETÉS

Labdarúgás

T. J. L. 

Ma este a 4. fordulóval foly-
tatódik a labdarúgó Európa

Liga csoportköre. A K csoport-
ban, 22 órától, a Steaua az FC
Utrechtet fogadja, a nyeretlenek
összecsapásának tétje a verseny-
ben maradás a továbbjutásért fo-
lyó küzdelemben. A holland ala-
kulatnak 3, a bukarestinek pedig
2 pontja van, a ma esti döntetlen
alaposan lecsökkentheti mindkét
gárda esélyeit. A kvartett másik
mérkõzésén az 5 pontos Liver-
pool a 3 pontos Napolit fogadja, s
ha nyer, közel kerül a továbbju-
táshoz. A magyar bajnok Debre-
ceni VSC az I csoportban veretle-
nül vezetõ PSV eindhoveni ottho-
nában lép pályára. A kvartett má-
sik mérkõzésén a 6 pontos ukrán
Metaliszt Harkiv lesz a 4 pontos
Sampdoria vendége Genovában.
Nyolc csapat már ma este bizto-
síthatja továbbjutását: a Man-
chester City, a Sporting Lissza-
bon, a BATE Boriszov, a CSZKA
Moszkva, a Zenit Szentpétervár,
a VfB Stuttgart, a Paris Saint-
Germain és a Porto is a legjobb
32 közé kerülhet. A mûsor: A
csoport: Lech Poznan–Manches-
ter City és Juventus Torino-Red
Bull Salzburg. B csoport: Rosen-
borg–Atlético Madrid és Bayer
Leverkusen–Arisz Szaloniki. C
csoport: Gena–Sporting Lissza-
bon és Levszki Szó-fia–OSC
Lille. D csoport: PAOK Szalo-
niki-Villarreal és FC Bruges–
Dinamo Zágráb. E csoport:
BATE Boriszov–Sheriff Tirasz-
pol és Dinamo Kijev–AZ Alkma-
ar. F csoport: CSZKA Moszkva-
Palermo és Lausanne–Sparta
Prága. G csoport: Hajduk Split–
Zenit Szentpétervár és AEK
Athén–Anderlecht. H csoport:
Odense–Young Boys Bern és
Getafe–VfB Stuttgart. J csoport:
Paris Saint-Germain–Borussia
Dortmund, Sevilla–Karpati Lviv.
L csoport: Rapid Bécs– CSZKA
Szófia,  FC Porto– Besiktas. 

EL: elõször 
nyerne a Steaua

Kézilabda

Hírösszefogaló

Nagy László, a Barcelona vi-
lágklasszis átlövõje (képün-

kön) továbbra sem játszik a ma-
gyar kézilabda-válogatottban,
mert nem változtak meg azok a
feltételek, amelyeket csapatkapi-
tányként jelzett a szövetségnek. A
29 esztendõs játékos a Magyar
Kézilabda Szövetségnek (MKSz)
elküldött levelében kifejtette, me-
lyek azok az okok, amelyek miatt
erre az elhatározásra jutott. Kapi-
tányként többek között a napidíj
mértékét (10 euró/nap, amely
nem fedezi a játékosok költségeit)

és a biztosítás feltételeit kifogásol-
ja, és jelezte, szerinte amióta ta-
valy év végén egyeztetett Sinka
László MKSZ-elnökkel, semmi
sem változott. A 2004-es ötkari-
kás játékok után a társak által csa-
patkapitánynak megválasztott
Nagy arra kér mindenkit, hogy
fogadja el az álláspontját, és ezzel
a közleménnyel lezártnak tekinti
az ügyet.

A levélben nem esik arról szó,
hogy a spanyolok szerették volna,
ha Nagy vált, és a jövõben náluk
játszik. A 2012-es londoni olimpi-
án erre csak akkor kerülhet sor,
amennyiben az átlövõ három
évig nem ölti magára a magyar
válogatott mezét.

Sinka László MKSZ-elnök ko-
rábban is jelezte: olyan lehetõsé-
get vázolt fel Nagy elõtt, hogy
majd aktív pályafutásának végén
komoly szerepet kaphat a ma-
gyar, illetve nemzetközi kézilab-
dás életben, ugyanakkor a játékos
mostani hozzáállásával nem ért
egyet, például úgy véli: ne mene-
dzserével üzenjen Nagy, hanem
négyszemközt oldják meg a konf-
liktust. Mocsai Lajos szövetségi
kapitány hangsúlyozta: szakmai-
lag indokolt a játékos meghívása
aktuális válogatott eseményekre,
hiszen a világ egyik legjobbjáról
van szó, és az állandó lemondá-
sok miatt Nagynak kell vállalnia
a felelõsséget.

Nagy László hajthatatlan
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